

بیتنا  
بیتنا  
بیتنا

بیتنا  
بیتنا  
بیتنا

WEEKLY BADR RADIAN



جلد ۱۶

ایڈیٹر

محمد حفیظ پوری

فہرچہ: ۱۵ روپے

شرح چترہ  
سالانہ ۴۰ روپے  
ششماہی ۲۰ روپے  
حکک غیر - ۸ روپے

۲۰ شہادت ۱۳۲۶ھ ۹ محرم الحرام ۱۳۸۶ھ ۱۹۶۶ء

اخبار احمدیہ

قادیان ۱۹ اپریل سیدنا حضرت طلحہؓ ایچ اے ایف اے اللہ تعالیٰ منعمہ العزیز  
کسمت کے تعلق اخبار الفضل میں شائع شدہ ۱۵ اپریل کی رپورٹ منعمہ کے  
حضور کی طبیعت باقی جبر پشیر اور مسرورہ کی وجہ سے ناپے۔  
اعجاب جماعت خاص قوت اور التزام سے مدعا میں ہمارے نگینہ گانہ اللہ تعالیٰ اپنے  
فضل سے حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کو صحت کاملہ دعا علیہ عطا فرمائے۔  
قادیان - اخبار الفضل کے ذریعہ ہر مسلمانک اہل خانہ بھی موصول ہوئی۔ کہ یہ زیارت ہے  
موجودہ اہل اسلام کے مفلس معالی اور حضرت اعلیٰ الرحمۃ منہ کے درپہ لہجہ نامہ حضرت ڈاکٹر حضرت  
خان صاحب روز ۱۲ اپریل کو بلاہ میں وفات پائی۔ ان کا اہل خانہ ابہ راہبوت مانگے روز جمعہ نماز  
پہر سیدنا حضرت نعیمؓ ایچ اے ایف اے اللہ تعالیٰ نے ہر موم کی نماز خانہ راہبوت مانگے روز  
بدینہ ساز شہر شہتی مقبرہ کے قتلہ ہر خان میں آپ کی کھل کو سپرد مانگے کیا گیا اللہ تعالیٰ نے  
ڈاکٹر صاحب کے صحابہ بندہ فرمائے اور اہل غلیب میں جگہ دے۔ اور آپ کے پسرانگان کو  
سیر میں کی توفیق بخنے۔ آمین۔ (دبائی صفحہ ۱۲ کالم ۱۲ و ۱۳)

ہفت روزہ بدر رادین انسٹی ٹیوٹ آف اسلامک سٹڈیز میں  
وحی والہام کے موضوع پر محمدی مبلغ کی ایک کتاب تفسیر

ادعوم مولوی سیدنا صاحب انجیاریہ اعجازیہ مسلم شن بسبب

قیامت کا گھاوت کرتے رہتے تھے  
لوہ سرد آگ میں رہنے سلازن کو یہ  
بھگم ہوا کہ اپنیوں وقت نماز کی سررکت  
میں سسر آگ پاک کی چند آیات کی خواہ  
تو امت کی جائے۔ چنانچہ سسنا بہ لاشرام  
خازن کی سررکت میں آیات قرآنیہ کی تواتر  
کرنے لگے۔

اسی طرح آپ نے مسلمانوں کو کوشہ خواتین  
کی تہذیب دی اور اس پر ثواب عظیم کی  
لش ملت دیا۔ اس کا نتیجہ ہوا کہ مسلمانوں  
میں حنا لڑائی ان کی ایک جماعت محمد نبوی  
سے ہی پیدا ہو گئی۔

یہ تفسیر طریقیہ حفاظت قرآن کے  
لئے ایسے تفسیر فیضات ہوئے۔ گذر ان  
پاک چہرہ سسال چلے من الفاظ میں نازل  
ہوا اتفاقاً آج بھی انہیں الفاظ میں ادراہی  
ترتیب کے ساتھ موجود ہے۔ سسر ان  
کریم کی طباعت جس سسنا ہا سسنا ہا سسنا  
اور اسلامی ملک میں بھی ہوتی ہے ان  
کے لاکھوں لاکھ نسخے چھپتے ہیں۔ مگر ان  
نام نسخوں میں کوئی اختلاف نظر نہیں  
آسکا۔ نہ در بیان سے کوئی آیت ناپائید  
ہوگی۔ نہ ترتیب میں کوئی ذوق ہوگا اور  
یہ سسر ان کریم کا ایسے تفسیر صحیحہ  
ہے کہ کبھی قوم کی اہم کتاب اس  
تکلیف میں اس کی ہر سسری کا دردی نہیں  
آسستی۔ ہر سسری تو خیر دور کی بات ہے آل  
کا کرد باکوئی نہیں بیچتے سستی۔

مثال کے طور پر انجیل و لوجیکو  
لیجئے۔ آج ان کے بجاقت کھانہ کے  
نسخے ہارے سامنے موجود ہیں کوئی  
Revised سے کوئی Revised  
ہے۔ کوئی کنگ بھیر در سسنا ہے کہ  
تھاوت کھا کھا ہے تو سسنا زیادہ ہے۔  
ربانی صفحہ ۸ پھیا

پہنچا سے سیر ایشیا ہے کہ جناب یہ  
سیس نے بھی یہ کوشش کی ہوگی۔ اگر انجیل  
کے نسخے ان کے ہماری زبان آجاتے ہیں سستی  
تو یقیناً ان کی ایک حصہ نفسی الہام پر مشتمل  
ہوتا۔ مگر سسر ان کریم کے علاوہ کوئی دوسری  
بڑی کتاب آہ اسل شکل و صورت ہر موم  
نہیں۔ ان میں سے کبھی کتابی تو صرف ہیں  
جیسے یہ مقدس اور بعض کتاب ایسی ہے  
کہ اس کا اصل نسخہ موجود ہی نہیں۔ کھلا  
نسخے کے مرتبے ہیں جیسے انجیل اور  
اس کا کوئی نسخہ اس زبان میں نہیں ہے حضرت  
علیہ کی ہماری زبان تھا سسنا "آرائی"  
تھیں سسر ان کریم کی یہ نصیحت حاصل  
ہے کہ اللہ تعالیٰ جن الفاظ میں حضرت  
محمد مصطفیٰ علیہ السلام سے ہم سے غائب  
ہوا۔ آج تک سسر ان کریم ہر موم انہیں  
الفاظ میں موجود ہے۔

حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم  
نے وہی قرآن کی حفاظت کے لئے نہیں فرمائی  
اختیار کئے کہ کتابت - قرأت اور حفاظت  
قرآن کریم کی سب کوئی آیت نازل  
ہوئے آپ نور کا کتاب وہی ہوگا کہ اسے  
کھلا دیتے۔  
پھر آپ نے سسر ان محمد کے مرتبے  
پہنچا سے ہر موم ہوا اور آیات قرآنیہ کی  
تلاوت کے بہت سے فضائل بیان کئے  
اس لئے صحابہ کرام ہمیشہ نازل شدہ

اپنے نیک بندوں سے کلام کرنا رہتا ہے  
اور اس طرح اپنے زندہ اور موجود ہونے  
کا ثبوت دیتا رہتا ہے۔ امت محمدیہ  
میں لاکھوں اور اس وقت انجیل کے  
صعد پائے ہیں۔  
میں نے بھی سسنا کتاب کھل کا مدعا ہے  
عالم کو کچھ کریم زندہ خدا کے وجود پر  
استدلال نہیں کر سکتے تھے عمل و بیرونی  
مشاہدہ کے وہ ہمدان موجود ہیں مگر  
ان کے بنانے والے سسنا ہی اس طرح  
مکان کے خدا نے نام کو سسنا یا پھر وہ وقت  
برگیا۔ اگر وہ زندہ ہے تو اس کا پتہ ہم کو  
اس وقت لگے گا جیسا وہ ہم سے ہم کلام  
ہوگا۔ اسی لئے اسلام سسر وہی والہام  
کے احبار کا تامل ہے اور جانتا ہے  
کا عقیدہ بھی اچھی ہے۔

اسی کے بعد میں نے وہی قرآنی کھنگو  
کی سسنا پہلے ایک اصولی بات پیش کی کہ  
محمد کی ہر اہل انہیں ہوتی ہے اور ہر  
تولہ و زبا ہوتا ہے۔ اس لئے حاشیہ لفظ  
یہ کوشش کرتا ہے کہ مشرق جن الفاظ میں  
مخاطب ہوا ہے زندہ ان الفاظ کو یاد  
رکھے اور لوگوں کے سامنے انہیں کے الفاظ  
میں ان کا مطلب پیش کرے۔  
اس کا مدعا ہے کہ حفاظت ہر موم  
جس سے خدا ہم کلام ہوا۔ اس لئے ہم  
کی ہوگی کہ خدا ہی کے الفاظ امت شمس

۱۹ مارچ کو ۲۹ سوڈا اسٹریٹ کے چوسنا  
مال میں ہری مارن انجیل ٹیٹ آف اسہ مک  
اسٹریٹ کا ایک بیسٹو ہوا۔ اس میں تقریب  
کرنے کے لئے مجھے ڈیڑھ لاکھ روپے  
پہنچا۔ سسر مارن کی طرف سے دعوت  
نامہ مرحول ہوا اتفاقاً تقریب کا عنوان تھا  
"وحی والہام"

آج کے جلسہ کی خصوصیت یہ تھی کہ  
عورتیں مدعو نہیں کی گئی تھیں۔ مردوں میں بھی  
اکثر اہل علم حضرات مدعو تھے۔ میرے علاوہ  
انجن اشاعت اسلام ہند کے مانگہ  
جناب عبدالرزاق صاحب اور حضرت  
اسلامی جبار شہر مشیت کے امیر جناب  
شس صاحب پیر زاہد اور ان کے چند  
رفقاء بھی موجود تھے۔ یہ سالی حضرات  
کی بھی ایک تالیف لکھ کر موجود تھی جس  
تعلیم یافتہ اور ذمہ دار حضرات تھے  
میں نے اپنی تقریر میں سسنا پہلے نہیں  
کے درجات تھے کا ذکر کیا۔ دوران اور  
انگ کی مشاں پیش کی۔ اور سسنا یا کہ تہ  
حق انہیں صاحب وحی والہام کا مقام  
پہنچا۔ خدا دانی ر خدا شناسی وحی  
الہام کے بغیر نامکن ہے نہ وحی والہام  
کے بغیر یک وحی و بیوم خدا کا وجود نہیں  
کیا جاسکتا ہے۔ یہی وجہ ہے کہ اسلام سسر  
وحی والہام کے انقطاع کا خاتمہ نہیں۔  
اسلامی عقیدہ یہ ہے کہ اللہ ہر زمانہ میں

# قادیان میں دوام ترمیمی اجلاس

ریپورٹ مرتبہ محکم مولوی محمد کرم الدین صاحب مدظلہ العالی نے جس میں اجلاس کا خلاصہ اور اس کی تفصیلات درج ہیں۔

کرنے کی تلقین فرمائی گئی تھی۔

**محکم میر سید احمد علی کی تقریر**

کے اس صوبہ آغا ز کے لیڈر محترم میر صاحب موصوف نے تقریر کرتے ہوئے سب سے پہلے مشرق افریقہ میں سے زیروہ کی حاجت کا اسلام ٹیکم ایجوکیشنل بورڈ کے ذریعہ اور زریزہ، خاکاڈر کرتے ہوئے فرمایا کہ اجماعت اس کے میں حضرت سید موعود علیہ السلام کی زندگی میں پہنچ چکی تھی لیکن باقاعدہ مشن کا اجراء نہ ہو سکا۔ یہ محکم میر صاحب کے صاحب کے ذریعہ ہوا۔ اس لئے یہ مشن صاحب موصوف کے لیڈر محترم ذرا غن تھا۔ اور اور ان کے لہجہ اور وہاں محکم میر صاحب کو صاحب کام کر رہے ہیں۔ یہی وہی مدد و زور ان کی تعداد پورے دو ہے۔ جن میں سے کئی خدام مددگراں ہیں۔ خدام الاحمدیہ کی تنظیم کے تحت بیچ بیچے پر تعلیم کا پروگرام ہوا اور کو نایا جانے اور بڑا کامیاب رہتا ہے۔ یہی ہے آخری نتائج کو خدام جلسہ ہوتا ہے۔ یہاں سے ایک اخبار "The Dawn" ہفتہ میں دو دفعہ شائع ہوتا ہے جس کے ایک وقت میں ہزار ہوں کی پیننگ کام کام خدام سرانجام دیتے ہیں۔ علاوہ انہی خدمت خلق کے بھی نمایاں کاموں میں مصروف رہتا ہے۔

**خطاب صدر جلسہ** محکم میر صاحب موصوف نے خطاب کیا اور ان کے اس تقریر کے بعد صدر جلسہ محترم حضرت صاحبزادہ سرور بہیم احمد صاحب نے فرمایا کہ اس موقع پر یہی دستوں سے یہ دیکھنا چاہتا ہوں کہ کتنی ترقی آئی ہے۔ پندرہ برس کے اندر اتنے والی نسلیں گذشتہ نسل کے اس کو برقرار رکھتی چلی جائیں۔ روز تیزی کا دور شرور رہا جاتا ہے ہمارے سامنے حضرت نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کا اسوہ عمدہ ہے۔ صحابہ کرام علیہم السلام اور آپ کے صحابہ کا نمونہ ہے۔ ہمارا نئی نئی لوگوں کو جاننے کو وہ اپنے سلف صالحین کے رنگ میں رہیں۔ ہونے چاہئے کہ ہر ایک کے دل میں نئی نئی پوری ہوگی کہ ہادشا ہوتے سے کوششوں سے برکت ڈھونڈیں گے۔ آپ

۱۰ اپریل ۱۳۱۲ھ اور ۱۳ مارچ ۱۳۱۲ھ کے اجلاس کا خلاصہ اور اس کی تفصیلات درج ہیں۔

دوام اجلاس محترم امجد علی صاحب موصوف نے خطاب کیا اور ان کے لہجہ اور وہاں محکم میر صاحب کو صاحب کام کر رہے ہیں۔ یہی وہی مدد و زور ان کی تعداد پورے دو ہے۔ جن میں سے کئی خدام مددگراں ہیں۔ خدام الاحمدیہ کی تنظیم کے تحت بیچ بیچے پر تعلیم کا پروگرام ہوا اور کو نایا جانے اور بڑا کامیاب رہتا ہے۔ یہی ہے آخری نتائج کو خدام جلسہ ہوتا ہے۔ یہاں سے ایک اخبار "The Dawn" ہفتہ میں دو دفعہ شائع ہوتا ہے جس کے ایک وقت میں ہزار ہوں کی پیننگ کام کام خدام سرانجام دیتے ہیں۔ علاوہ انہی خدمت خلق کے بھی نمایاں کاموں میں مصروف رہتا ہے۔

۱۰ اپریل ۱۳۱۲ھ اور ۱۳ مارچ ۱۳۱۲ھ کے اجلاس کا خلاصہ اور اس کی تفصیلات درج ہیں۔

تقریر جاری رکھتے ہوئے فرمایا کہ ہمیں خدمت خلق کی طرف ہی بہت زیادہ توجہ دینے کی ضرورت ہے۔ خصوصاً غیر مسلموں سے ایسا سلوک کیا جائے کہ وہ ہمارے اتنے قریب آجائیں کہ ہرگز وہ دست نہ ہوں۔ اس کے لئے عمل فرمادہ تنظیمات اسلامی کے علاوہ دوسروں کی بھی بہت ضرورت ہے۔ بالخصوص ان کے سامنے نوبت یہ ہونا چاہئے کہ ان کے لئے کیا کیا ہوگا۔

**افریقین بھائیوں کو قادیان میں تشریف آوری پر جلسہ**

سورج، مارچ ۱۹۱۲ء کو لندن میں مشاعرہ مبارک میں لوکل انجمن احمدیہ قادیان کی طرف سے ایک اجلاس برسر اہل اور انانہ سکے ہوئے مذکورہ افریقین بھائیوں کی آمد پر منعقد کیا گیا۔ حسب عنوان نثار قرآن مجید سے ان کا آغاز ہوا جو محکم نصیر احمد صاحب خاتم نے کیا۔ اور محکم محمد انصاف صاحب بخاری نے علم مولوی ناضل کلاس نے دہریوں سے حضرت اشرف کے بعض اشعار خوش الحانی سے پڑھ کر سنا لئے۔ بعد میں صدر جلسہ محترم حضرت صاحبزادہ ذرا بہیم احمد صاحب کلمتہ نقلے نے مذکورہ افریقین بھائیوں کو پڑھ جانے والے انگریزی لٹریچر کا اردو تراجم سامعین کو متباد کیا۔ اس سے تقریباً تین قادیان کی اس کنگم ایجوکیشنل بورڈ علیہ السلام نے یہ پیش گوئی فرمائی تھی کہ خدام فرماتے ہیں۔ یہی ترقی تبلیغ کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤں گا۔ اور اس کے لئے شہادتیں شہدہ گواہ آج بھی زندہ موجود ہیں۔ ہر قسم کے مخالفتوں کے باوجود حضرت کی تبلیغ آپ کی زندگی میں دور دراز ملکوں میں پھیلتی مشرور ہو گئی اور دفعہ رفتاریہ گمنام قادیان کو بھی ایک مریض عالم بن گیا۔ جب ہم اپنے دو مہمان دنیا کے دور دراز ناکہ سے آئے ہوئے اپنے بھائیوں کو دیکھتے ہیں تو ہمارے دل مسرت سے بھر جاتا ہے۔ یہ مادہ محسوس کرتے ہیں کہ اجماعت و اسلام کی آمد وہ مذہب ہوگا جو حضرت سید موعود علیہ السلام کی پیشگوئی کے مطابق ہوتے یا دیکھا جائے گا۔ اجماعت نے ہمیں پھر ایک ایسی لڑائی میں برد و دباہے کہ اس وقت کے سامنے خوشی دہشتے ہیں۔ ہم آپ کو اپنے عقیدت مند داروں کی بچی توجیہ دیتے ہیں۔ اس لئے کہ آپ لوگ باقیات من کن کن چھ خلیق کی زندہ تفسیر ہیں۔ آپ لوگوں کے وجود میں ہی ہی حضرت سید موعود علیہ السلام کی پیشگوئی پوری ہوگی کہ ہادشا ہوتے سے کوششوں سے برکت ڈھونڈیں گے۔ آپ

۱۰ اپریل ۱۳۱۲ھ اور ۱۳ مارچ ۱۳۱۲ھ کے اجلاس کا خلاصہ اور اس کی تفصیلات درج ہیں۔

# رضاء الہی حاصل کرنے کے لئے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے اسوہ حسنہ پر عمل کرنا ضروری ہے

## احمدی مستورات کو اہتمام المونین کے نمونے پر چلتے ہوئے بے نظیر قربانیاں پیش کرنی چاہئیں

تربیتِ اولاد کی ذمہ داری کو خاص طور پر محبت و اخلاص کے ساتھ ادا کرنے کی کوشش کرو

از حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز

فرمودہ ۱۰ مارچ ۱۹۶۷ء

مؤرخہ ماہ نومبر مولیٰ محمد صادق صاحب سمارٹری

تشہد تودوا اور سورۃ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور نے مسجد پر ذیل آیات کی تلاوت فرمائی

يا ايها النبي ذل لا زاد اجرا، ان كسبتن تردن المجيرة الدنيا وزينتها هيا فاستالين المتعكف و استرحكن سراجا جميلا و ان كنتن ترون الله ورسوله والحدار الاخوة فان الله اعطى للمحسنات منكم اجرا عظيما يا نساء النبي من يات منكن بفاحشة مبينة يضاعف لها العذاب ضعفين وكان ذلك مني الله يسيرا ومن يقنت منكم الله ورسوله وفعله ما رجا تؤتها جوها مترين واعتلانا لها رزقا حديما

گھر کو چاہی ہو تو اللہ تعالیٰ تمہارے لیے اس سے بڑی طسوج اسلام پر قائم رہنے والیوں کے لئے بہت بڑا انعام تیار کیا ہے۔ اسے نبی کی بیویوں کے لیے ہی سے کوئی اعلیٰ ایمان کے خلاف بات کرے تو اس کا عذاب دگنا کیا جائے گا۔ اور یہ بتاؤ کہ تمہاری آسمان سے آدھم ہے جو کوئی اشارہ اس کے رسول کی فرمانبرداری کرے گا اور اس فریادہ داری کا نشان کے مطابق عمل بھی کرے گی تو ہم اسے انعام بھی دینگے اور ہم نے ہر نبی نبوی کے لئے عورتوں کو تیار کیا ہوا ہے

**سورۃ احزاب کے مشروح میں**

اگر تمہارے لئے یہ اعلان فرمایا تھا کہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی بیویوں میں سے کسی کو باغی ہو کر فرمایا اور اجہ امہاتہم اور آگے جا کر کسی عورت پر لڑائی کرنے سے امت محمدیہ کو اس طرف بھی متوجہ کیا تھا تو نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم تمام امت کے لئے اسوہ حسنہ بنے۔ تم اللہ تعالیٰ کی رضا کو حاصل نہیں کر سکتے۔ اس کا ثمر اور پیمانہ کو باغی نہیں ہو سکتے۔ جب تک کہ نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے پیار کر کے آپ کو اپنے لئے دلجو نیک غور نہ کیے اور یقین کرنے ہوئے آپ کے نزدیک کے مطابق اپنی زندگیوں میں ڈھالو گے۔ جب تک کہ تمہارا لہو نہ سانس اکھری رسول اللہ اسوہ حسنہ یعنی جان پر جیوا اللہ والیوم والا حشر تو نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو امت محمدیہ کے

لئے اسوہ حسنہ قرار دینے کے بعد اور آپ کی ازواج مطہرات کو مومنوں کی ایک قرار دینے کے بعد یہ سوال پیدا ہوتا تھا کہ یہ بیویوں کو نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے ساتھ کس طرح رہیں ہیں۔ صحابہ کے وقت ان کے ساتھ کوئی ایسا کچھ نہیں تھا کہ وہ امت محمدیہ کے لئے اسوہ حسنہ بنیں گی اور اس بھاری ذمہ داری کو نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے لئے اسوہ حسنہ اور تربیت مومنوں کے لئے اسوہ حسنہ قرار دیتے تھے اللہ علیہ وسلم کے بعد نبیوں میں اور کوئی نہیں تھا کہ ان کو جیسا کہ اس مقام پر لاکھڑا کیا اور ان کو حکم دیا کہ تمہیں ضرورتی ضرورتی کو اختیار کر کے اسوہ حسنہ کا نمونہ بنو گے اور اسوہ حسنہ بننے والے اپنے نفس پر نفاظ دہی کر کے امت کے لئے ایک اسوہ بننا پڑے گا۔ ورنہ ہم تمہیں سزا دیں گے تو جو تمہارے مذہب میں مخصوص ہے۔

عورتوں کے لئے اسوہ حسنہ قرار دیا تو ان کے لئے اسوہ حسنہ صائم نے ان آیات کی روشنی میں جو اللہ تعالیٰ کی طرف سے بطور وحی آپ پر نازل ہوئیں یہ بات پیش کی جس کا ذکر ان آیات میں ہے۔

ان آیات کے نزول کے بعد سب اپنے آپ حضرت عائشہ کے پاس گئے اور آپ نے انہیں تمام بات کے لئے فرمایا کہ اسے عائشہ میں تم سے ایک امہاتہم قرار دیا جائے گا لیکن قبل اس کے کہ نبی وہ بات تمہارے سامنے فرمائیں کہ تمہیں یہ بات دیکھنا چاہیے کہ جو اب دیکھنا اور نہ دیکھنا کرنا چاہیے وہاں باری سے کام لے لینا بلکہ خوب سوج کچھ کر لینا اور ان جواب دینا بلکہ ہنر سے تمہارے والدین سے بھی اس کے متعلق

### مشورہ کر لو

اور پھر مجھے جواب دو

اس تہذیب کے بعد نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے حضرت عائشہ سے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ نے مجھ پر ایسی آیات نازل کی ہیں اور ان کو یہ آیات یاد رکھ کر سزا دی اور مشورہ دیا کہ تم والدین سے مشورہ کر کے اور خوب سوج کچھ کر کے متاؤ کہ تمہیں حیات دنیا اور اس کی لذتیں چاہئے یا نہیں خدا اور اس کا رسول چاہئے۔ جب تک کہ تم نے ایسا کیا ہے۔ امہاتہم المونین بڑی ہی تربیت یافتہ تھیں۔ انہوں نے کہا یا رسول اللہ اس سطر میں اپنے ان بات سے مشورہ کرو گی اور مجھے خدا اور اس کا رسول چاہئے دینا اور اس کی لذتیں نہیں چاہئے۔ اسی کے بعد آپ نے وحی دوسری یہ فرمائی کہ ہاں گئے اور ان میں سے ہر ایک نے ماہ جو اسب دیا

**مذہب اسلام میں جبر جانا نہیں**

ان کے لئے کوئی راہ نجاتی ضروری تھی اور اگر وہ جبر کا عملہ دیکھتے ہیں آیا ہمارے یہ نہیں جنہیں اللہ تعالیٰ نے امہاتہم المونین قرار دیا ہے۔ سورۃ احزاب میں اس قدر فرمیت یافتہ تھیں کہ جو امتیہان کو ان آیات میں دیا گیا۔ اس کے بعد ان کے فیصلے نے یہ بتایا کہ واقعی وہ امہاتہم المونین بننے کی اہل تھیں لیکن ہر حال دنیا کو نبی نے بتایا تھا کہ جس سے کام میں لیا گیا بلکہ نبی صلی اللہ علیہ وسلم نے اس اہم اور مشکل ذمہ داری کو اپنے کندھوں پر اٹھایا تھا۔

ان آیات کو اختیار دینے کی آیات بھی کیا جا سکتے تو اللہ تعالیٰ نے جب ان کو اجازت المونین اور امت محمدیہ کی اسان

پھر فرمایا

یہ آج کا غلطہ گواہی دینے کے لئے نہیں ہے پہلی غلطی تو یہ ہے کہ ہم نے انہیں یہ نہیں میرے بھائیوں کے لئے بھی ان آیات کے معنی میں پڑے ہیں اور وہ سب انہیں حاصل کرنے چاہئیں تاکہ وہ اللہ تعالیٰ کے فریادوں کے دیدہ سے زیادہ وارث بننے پڑے جائیں۔

جن آیات کی میں نے ابھی تلاوت کی ہے وہ سورۃ احزاب کی ہیں۔ ان میں اللہ تعالیٰ نے فرمایا ہے کہ اسے نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے کہہ کر تم دنیا اور اس کی لذتیں چاہتی ہو تو وہ بھی نہیں کچھ دوسری سامان دے دیا جو ان اور تمہارے حقوق اور ان کے تم کو نیک طریق سے نصرت کر دیتا ہوں اور اگر تم اللہ اور اس کے رسول اور خودی زندگی کے



یہی خدا اور اس کا رسول چاہیے  
 تو کیا اور اس کی نیت نہیں چاہیے۔  
 مومنوں اور مشرکوں کے لئے ہیں کہ اس وقت  
 تک کہ جسے اللہ علیہ السلام کو فریاد زندہ  
 موجود نہیں سمجھتا کہ وہ اختیار دیا گیا تھا۔ جن  
 سے اسے باطل تو تشریح کے مختلف ممالکوں  
 سے خلق خلق نہیں اور چار مختلف قبائل اور  
 مختلف علاقوں سے تعلق رکھنے والی تھیں  
 اور ساری کی ساری ایسی تھیں کہ ساری  
 قدرت پرست یا فتنوں کے ایک سینکڑے  
 لئے نہیں رہیں اور یہی اہل بیت علیہم السلام کے مخالفین  
 میں گویا پہلے ہی حاضر تھا۔ انہوں نے کہا کہ  
 کیا؟ اور شرار لہنا کیا؟ جس خدا اور  
 اور اس کا رسول محبوب اور پیارے میں  
 ہم اس ذمہ داری کو نبی کے لئے تیار  
 ہیں کہ امت محمدیہ کے لئے بطور رسوخ  
 اور نیک نگرانی کر اور ان کو جس جہاں  
 کو آجاتے ہیں اختیار دیا گیا تھا۔ وہ یہ نہیں  
 فتنہ کا چاہو تو طلاق سے دوچار تو تم ہو یا  
 ان کے رہو میرے نزدیک اس اعتبار  
 کے یہ معنی ہی تھے کہ چاہو تو ہمارے  
 اور چاہو تو ہمارے راستہ میں نظر کو اختیار  
 کرنا اور ان کو اختیار دیا گیا تھا۔ ہاں  
 فتنہ کا چاہو تو ان ذمہ داریوں کو اپنے  
 کندھوں پر نہیں کرنا کہ ہر امت مسلمہ کے  
 لئے اور امت مسلمہ کی مستورات کے لئے  
 اسوہ حسنہ رہنے پر ہمارے کندھوں پر  
 والی ہیں اور چاہو تو ایک عام مسلمان کی  
 طرح اپنی زندگیوں کو گزارو اور اس قدر ہی  
 یہ کہیں کیا گیا تھا کہ یہ یاد رکھنا اگر تم نے  
 خود کرنے کے بعد وہ عہد خلافت کی اور  
 نقیض عہد کے ناسخ نہیں ہیں تم پر نہیں  
 اور جہاں ہو گئی اور اپنے وعدے کو  
 دنیا یا تو لیکر دوسری صورتوں کو ان کا ہی  
 جس قسم کی سزا لے سکتے ہیں اس سے

دو چہند سزا

تجربہ بھگتی پڑے گی۔ اور اگر تم نے اس  
 عہد کو نبی یا تو تمہارا اور بھی دوسری  
 صورتوں سے ڈنگ ہو گا  
 یہ جزا اگر ہے یہ حدود کے ساتھ  
 تمدن نہیں رکھتا شیعین اور صورتوں  
 کا اس قدر حدود کے ساتھ نہیں اور انہیں کے  
 چہنوں میں ان کے ساتھ تعلق رکھتا ہے۔ لیکن  
 یہ مطلب نہیں ہے کہ اگر وہ اپنے اسوہ حسنہ  
 کی صورتوں کو اگر تم نے کسی سے پانچ روپے لیتے  
 ہوں گے تو نہیں دس روپے دلوںے جاؤ گے  
 اس طرح اگر تفریحی محال تھا کہ آج کل  
 ہرگز نہیں چھوڑ سکتے تو یہ مطلب نہیں کہ  
 حد دیکھی کر دی جائے گی۔ حد وہ ایک مخصوص

اور حدود دائرہ کے اندر رکھا گیا ہیں  
 اور جو اب ہے وہ بڑے سختی رکھتا اور  
 اس کا تعلق اس دنیا کی عزت سے بھی ہے  
 اور وہ خود ہی عزت سے بھی ہے اور اس  
 کے مقابل میں جو سزا ہے ان کا تعلق بھی اس  
 دنیا کے عہد اور ان کے جہاں کے عہد سے  
 ہے  
 تو یہاں پر سزا دیا گیا کہ تم نہیں اس وقت  
 پر کہ تمہیں اس جہاں المؤمنین سے اور یہاں  
 گیا ہے۔ اور اعلان کیا گیا ہے کہ تم اگر  
 صلوات اللہ علیہم تمام امت کے لئے اور  
 ہر زمانہ کے لئے بطور اسوہ حسنہ کے ہیں  
 اور آپ کی پیروی کرنے اور آپ کی اتباع  
 کرنے کے نتیجے میں اللہ تعالیٰ کی محبت حاصل  
 موقی ہے۔ دنیائے اب صرف نبی اکرم صلی  
 اللہ علیہ وسلم کی طرف ہی نہیں دیکھنا بلکہ

اسے ازود اربعہ عطلت!

دنیا کی صورتوں نے تمہاری طرف دیکھا ہے  
 اور تمہاری انہوں نے نقل کرنی ہے۔ اگر تم نے  
 معنی خود پیش کیا تو ان کے ایک مسئلہ کو تم  
 جاری کرنے والی ہو گی اگر تم نے بڑا عہد  
 پیش کیا تو یہی کے ایک مسئلہ کو تم جاری  
 کرنے والی ہو گی۔ تو جب کہ حدیث میں آیا  
 ہے جو شخص نبی کی بنیاد ڈالتا ہے اور اس  
 کے نتیجے میں بدت سے لوگ بھیجے کرنے  
 لگتے ہیں تو اس کو اپنی بیٹی کی بھی  
 جوڑنے کی اور جن لوگوں نے اس کے کہنے  
 کے مطابق اس کا نقل کرتے ہوئے  
 کیا ان کے بھی ان کے ثواب میں بھی وہ  
 حصہ دار ہو گا جس سے ہے صورت میں والی  
 جنازہ اور جو شخص نبی کی بنیاد ڈالتا ہے  
 اور وہی کی طرف لوگوں کو بلاتا ہے اور  
 مردوں کا سزا دہرنا ہے تو اس کو اپنے  
 کندھوں پر بھی بھگتی پڑے گی اور لوگوں  
 کو گمراہ کرنے کے نتیجے میں اس کو ایک  
 سزا دی جائے گی اور یہی ہے سزا اسباب  
 خضعیین) دنگا عذاب ہر اسے لوگوں  
 کو کہتا ہے۔

ان دو آیات میں وہ بیان کی گئی  
 ہے کہ ہر اختیار دیا کیوں کیا تھا؟ فرمایا  
 کہ جو شخص نے ان کو اس مقام پر لاکر آیا  
 تھا کہ وہ اسوہ نہیں اور ایک نیک نمونہ  
 تمام کریں اور جن شخص کو اس مقام پر لاکر  
 کیا جاتا ہے اور جس کے اعمال کے متعلق  
 یہاں سزا دیکھی جاتی ہے کہ عہد میں نے اسے  
 اس کو نقل کریں ان کو اور بھی دنگا دیا جاتا  
 ہے اور ان کے اس پر ذمہ داری کے نتیجے  
 عذاب بھی دو چہند نازل ہوتا ہے جسے کہ  
 اس کی مذمت اللہ تعالیٰ نے دوسری  
 آیات میں کی ہے۔ مثلاً ایک جگہ

آتا ہے وینما اللہم ضعفین  
 من العذاب اور اس آیت کے تشریح  
 میں جو سزا ہے دینا انا احلنا  
 سزا دینا تک ہر آدمی نے اپنے بڑوں  
 کا ان کے کہنے کے مطابق نقل کی۔ اور انہوں  
 نے کہا تمہارے لئے بطور نمونہ کے  
 ہیں تم ہر سے بھیجے آہم تمہارے ذمہ دار  
 ہیں رہنے والے تو یہاں تک کہہ دیتے ہیں  
 کہ عزت میں جانے کے لئے ایک نیک نیک  
 ہیں گے نہیں کوئی نرسہ نہیں روکنے  
 گا ہاں تک پہنچ جاؤ گے ہم ذمہ داری لیتے  
 ہیں تم پر یہ کام کہہ نہیں کوئی گناہ نہیں ہو گا  
 اور کہو اس سے ہوتے ہیں ان سے گناہ کی  
 بات ان سے دنگ اللہ تعالیٰ نے کو قیامت  
 کے دن کہیں گے کہ اسے خدا! اظعننا  
 ما ادنا تکبر اور انہوں نے بڑوں اور  
 سرداروں کی لیکر لوگوں اور انہوں  
 کی امت میں اور بڑے بڑے مجتہدین اور  
 علماء کہلانے والوں کے کہنے کے مطابق  
 یہ اعمال کئے تے آج میں پتہ لگ رہا  
 ہے کہ یہ اعمال تشریح گناہ میں پسندیدہ  
 نہیں ہیں۔ اس لئے ان کو

دنگ عذاب سے

اور دوسری جگہ اللہ تعالیٰ فرماتا ہے  
 ولیدعنا انفسنا ہم واثقارا  
 مع اثقارہم کہ ایسے لوگوں کے متعلق  
 ہی میں کو اللہ تعالیٰ فرماتا ہے اور وہ  
 ایک نمونہ پیش نہیں کرتے۔ یہی کی واہمی  
 اپنے متعلقین پر کھوئے ہیں اور خدا کی  
 طرف بلائے کی بجائے مشیطان کی طرف  
 ان کو بلائے ہیں اور ان کو بڑا مستقیم  
 پر قائم کرنے کی بجائے راہ مفلت لگا  
 طرف سے جاتے ہیں اور ان کو بچھڑاؤوں  
 کی نشاندہی کرنے ہیں جو مشیطان کی طرف  
 سے جاتے والی ہیں ایسے لوگوں کے متعلق  
 ہی اللہ تعالیٰ فرماتا ہے کہ وہ اپنے بوجھ  
 بھی اٹھائیں گے۔ اور یقیناً ان لوگوں کے  
 بوجھ میں اٹھائیں گے جن کو انہوں نے گمراہ  
 کیا۔ جو گمراہ جو ہے ان کو تو ہر حال سزا  
 ملے گی۔ یہ نہیں ان کی سزا معاف ہو جائے  
 گی لیکن ان

آئمہ الکفر

کا عذاب دنگا کر دیا جائے گا۔ یہی طرح جو  
 نیک نمونہ بنتا ہے اس شخص کی بد سے یا  
 اس گمراہ اور جہالت کی بد سے جو نیک  
 قائم ہوتی ہیں اور بدت سے ان کا نقل کر کے  
 خدا تعالیٰ کے قریب کی راہوں پر چلنے  
 گئے ہیں تو کہ شخص یا شخص جو بطور نمونہ  
 کے دنیا میں زندگی گزارتے ہیں وہ اللہ تعالیٰ

کے فضلوں کے دوسرے وارث ہوتے  
 ہیں اور ان کو ان کا اجر مستحقین اور  
 دفع ملتا ہے ایک اپنے اعمال صالحہ  
 کے نتیجے میں ایک اس جہ سے کہ نمونہ  
 بنے۔ اسوہ نہیں اور ہر سزا کی ہدایت  
 کا موجب ہے۔

تو یفساد اللہی من آیات  
 منسحق بفساحشہ فی عینہ فی دار  
 ومن یفقت منکون اللہ ولسوا  
 وتعمل صالحا نؤتھا اجرھا  
 مرتب میں وہ بد بند کی جگہ سے ہم نے ان  
 امعات المسلمین کو یہ اختیار دیا  
 دیا! اسی لئے دیا کہم نے ان کو نمونہ بنایا  
 تھا اور انہیں کو ہم بتانا چاہتے تھے کہ یہ اس  
 نظام کے اور تمام اور انہوں کو جگہ ہی۔  
 یہ اس لئے نہیں کہ اللہ تعالیٰ نے ان پر جبر  
 کر کے نہیں اس مقام پر کو لڑا کر دیا ہے بلکہ  
 نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے ذریعہ ان کی  
 تربیت اور رنگ میں ہوئی ہے کہ دوسری  
 یہ اجات المؤمنین بننے کے قابل ہو گئی ہیں  
 اس کے ہم رہتے ہیں کہہ ہی گمراہ ہو گئے  
 ہم اپنے نبی کو کہتے ہیں کہ ان ان کو ہاتھ  
 یہ کہو کہ اگر چاہتی ہو جہالت و فساد والی کی  
 تربیت کو تو سزا کا جھیلنا لہم کہہ دینا  
 کے روز رسول کی نافرمانی اور نہ اللہ تعالیٰ  
 کی نافرمانی میں نہیں

تمہارے دنیوی حقوق

اور اگر دینا میں، عام مرادات کی عام حکمت  
 کا مطلب ہے ہاں کے کھڑا ہوا اگر چاہو  
 اسلام کو چھوڑ دو کوئی جبر نہ نہیں ہے،  
 اور اگر چاہو تو اپنی مرضی اور خدا سے ان  
 نہایت ہی اہم ذمہ داری کو اپنے کندھوں پر  
 لو اور ساری امت کے لئے اسوہ حسنہ  
 بننے کے لئے دنیا پر جو ہم اللہ اسی وجہ  
 کے سزا لگ کر تم سے کوئی غفلت اور سستی  
 مرنے والی اور کہیں تم نے نقل کی اور اس  
 کے نتیجے میں دوسرے گمراہ ہوئے تو اس گمراہ  
 کی سزا دینا چاہو گی  
 اور جب ان کے سلسلے یہ بات  
 پیش کی گئی تو ان میں سے ہر ایک نے یہ کہا کہ  
 یہ راہ تنگ سے چلنی راہ ہمیں بیاری ہے  
 ہم اسے چھوڑ گے اور خدا دھرنا نہیں چاہیں  
 ہمیں خدا کی رضا اور رسول کا پیارا چاہیے  
 جس دنیا کی زندگی اور اس کی تربیت  
 نہیں چاہیے، اگر اللہ تعالیٰ سے ہمیں امت  
 مسلمہ کے لئے اسوہ بناانا چاہتا ہے تو  
 خدا کے فضل اور نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم  
 کی تربیت کے نتیجے میں اللہ تعالیٰ دنیا کو  
 یہ بھی دکھائے گا کہ ہم دنیا کے لئے اور  
 امت محمدیہ کے لئے اسوہ بن جائیں گی۔



# قادیان میں دو اہم تربیتی اجلاس

(بقیہ صفحہ نمبر ۱۲)

صالح ہو کر رہنے بولا نذیر صاحب کو لکھنے سے  
 اگر ڈاکوٹ رومان فرمایا آج کے آنے سے  
 ہواں کے دو گن کوئی سرہی کہ احیوت کی باتیں  
 خلاف رسام نہیں ہیں۔ مولوی عبدالمالک شاہ  
 صاحب نے ۱۹۶۶ء میں طلبہ کو لکھ کر لکھنے  
 کے لئے کہا کہ ایک کلاس ہمارے کی اور کلاس  
 کیا کہ اول۔ دوم۔ سوم۔ آئے والے کو پورے مزید  
 تعلیم کے لئے بھیجا جائے گا۔ جیسا کہ ہم دونوں  
 آج کو بڑے سخت رویہ میں پڑھ رہے ہیں  
 یہ ہماری قادیان کی کچھلی زیارت ہے اور  
 ہمیں اس امر سے بڑی خوشی ہو رہی کہ قادیان  
 کے دو گن مصلحہ خیر ملکوں سے بڑی توجہ  
 سے پیش آ رہے ہیں۔ آخر میں انہوں نے دعا کی  
 اور خواہش کی کہ اوردہ بھی طلبہ کیسے اور  
 تبلیغ ماہرین کو موندنے کی توفیق ملے۔

تقریر پڑھ کر مصلحہ الما صاحبہ ایسی فضا  
 کے ہیں اور جامعہ روڈ میں پڑھ رہے ہیں  
 انہوں نے بیان کیا کہ مجھے یحییٰ بن علی سے سنتے  
 سنتے کا مشورہ تھا۔ چنانچہ حسب غا میں فخری  
 صاحبہ کی جاری ہوئی تو والد صاحب کی اجازت  
 سے میں نے داخلہ لیا۔ چونکہ اول۔ دوم اور  
 سوم آئے والے طلبہ میں میں بھی تھا۔ وہی  
 تھے مجھے بھی مزید تعلیم کے لئے روانہ  
 بھیجا گیا۔ آخر میں انہوں نے یہاں لیکھا غانا  
 جاری فرمایا۔ مساجد میں۔ پکڑی دارا تبلیغ  
 ہیں۔ ایک بہت بڑا ہمارے سیکرٹری سکول  
 ہے جو فاضل ہیں غانا کے تمام مدارس سے  
 وہ لبرل پر ہے۔ وہاں ہر وہی وقت پانچ  
 پانچ گھنٹے سے ۱۵۵۵ مقامی مبلغ فریضہ  
 تبلیغ اور کر رہے ہیں۔

ترجمہ لغت اربعہ اور ترجمہ لغت اربعہ  
 کی تقیوں انہوں نے نام اصحاب تک ان کے  
 طلیات کو پہنچانے کے لئے حکوم ملک  
 صلاح الدین صاحب ایم۔ اے نے ان  
 پر تقاریب کا اردو ترجمہ اصحاب کو سننا  
 جیسا کہ لکھا ہے۔

مخبر صاحب جوادہ صاحبہ کا لفظ  
 سہ ماہی ایک آپ لوگوں نے اسے بھیجا  
 کے طریقہ کلام اور چہرے کے آثار چہرہ  
 کو دیکھ کر کیا ہوگا۔ ان کے آس جوش و خروش  
 کے لیے کس قدر حیدر ایمان مجسز ہے  
 انہیں دیکھ کر فخر و غرور انہی میں سے حضرت

# دعوتِ حق تحریک و قف جدید ۱۹۶۶ء

جن جماعتوں یا افراد کی طرف سے اب تک سالہا سالہ کے عہدہ  
 دفتر و قف جدید میں موصول ہو چکے ہیں ان کے ممبروں کی رقم کے ساتھ ہی جماعتوں کی  
 فہرست لفظی و معاصریت انڈس امیر الوطنیہ غنیہ السیخ الثالث ایچ اے اللہ بشیر و الصوفی  
 کی خدمت انڈس میں ارسال کر دی گئی ہے۔ ناظرین کو اطلاع دیا جا رہا ہے۔  
 اصحاب جماعت بھی دعا فرمادیں اللہ تعالیٰ ان سب اصحاب کو اپنے فضلوں کا  
 وارث بنائے۔ آمین۔

جن جماعتوں کے دفتر سے سالہا سالہ فہرستیں موصول نہیں ہوئے ان جماعتوں کے  
 صدر و سیکرٹری یا مال فوری طور پر متوجہ ہوں اور اپنی جماعت کے سربراہان فہرستوں  
 اور فہرستوں کے وعدے کرتے چاہئیں اسی طرح انہوں کی طرف سے رسیدی پتہ کی تفصیل  
 نام بنام لکھ بنا کر ارسال فرمائیں۔ جوام اللہ اسن الجھنار  
 ان وعدہ جماعت میں جن جماعتوں نے مزید افسانے کے وعدے ارسال فرمائے  
 ہیں ان کی لکھ فہرست لفظی و معاصریت ایچ اے اللہ تعالیٰ کی خدمت میں بھیجی جا رہی  
 ہے۔  
 پکاراج و قف جدید ایچ اے امیر تادیان

قادیان	۴۱ - ۱۹۸۰	حیدر آباد	۴۹ - ۷۵
راول کلا	۳۶ - ..	بوتھال	۷۶ - ..
گھاسکو	۵۵ - ..	میلوگ	۵۵ - ۵۵
اٹوا	۱۲ - ..	بھالی	۱۴۹ - ..
جمشید پور	۹۶ - ۱۰۰	بھلی	۱۵ - ۸۰
علی پور کھیرہ	۱۵ - ..	سرسنگ	۱۴ - ..
کلکتہ	۲۷۷ - ..	دیو درگ	۹۷ - ..
ٹیل جری	۴۸ - ..	کیڑنگ	۱۵۷ - ..
سورب	۱۵۱ - ۰۰	شررت	۵۰ - ۳۲
موشا پتی	۶۰ - ..	کھدراہ	۵۰ - ۷۰
چوہہ کلاٹ	۵۴ - ..	سکند آباد	۷۷ - ۲۷
مبھی	۹۷ - ..	امروہہ	۵۰ - ۱۷۷
کٹیا	۲۱ - ..	سورہ	۱۳۲ - ..
راپتی	۳۵۱ - ..	کرو لائی	۱۳۳ - ..
آکرہ جھٹ سہگڑھ	۵۰ - ۲۷۶	یاوگر	۱۰۸۷ - ۱۰
منظر پور	۳۸۸ - ..	پنگا ڈی	۲۹۰ - ..
ادریں	۲۴ - ..	نیو نیپٹیل	۸۱ - ..
کینا نور	۶۹ - ..	فتح پور	۲ - ..
کوٹی نیور	۱۶۹ - ..	پنجبہ	۶ - ..
پتہ پیریم	۶۹ - ..	پنگور	۱۰۵ - ..
ڈھکا	۱۹۲ - ..	پونچھ	۳۰ - ..
انارسی	۱۵ - ..	گورڈہ	۱۲ - ..
ابراہیم پور	۴۷ - ..	مانڈ پور	۸۶ - ۷
کاشور	۶۷ - ..	کھربا	۱۵ - ..
		مہیسور	۶ - ..
		ڈاکا گورڈہ	۱۹ - ..
		بجوں	۲۶ - ..
		پریم بازار	۶ - ..
		سلوہ	۱۵ - ..
		بیج بہاڑہ	۵۰ - ..
		بھدرگ	۲۰۰ - ..
		پاری پورہ	۱۳۰ - ..
		کایکٹ	۲۳۹ - ..

ہیں داخل ہونے کی توفیق عطا فرمائے۔ ہمارا  
 حقیقی نعتیہ نفاذ ہی سے مستحب و ہے۔  
 آمین۔

ان کے بعد محرم صاحب جوادہ صاحب  
 نے ایک لمبی دعا فرمائی پھر اہلک  
 سات کے سوا اس کے تجزیہ و خوبی  
 اغتنام پذیر ہوا۔ اے اللہ تعالیٰ  
 ذالک۔



ردیہیات

البت خدا اور انبیت سچ پر ایک نظر

کلمۃ اللہ و روح اللہ کے بارہ میں قرآن کریم کی طرحت سے نخل کی تصدیق کی حقیقت

پادری بکت اللہ دعوت اور دلائل کا جائزہ

الذبح مولا محمد ابراہیم صاحب نخل کا دیوانی صاحب فرحت و بیخ تا دینا

ہم مانتے ہیں کہ حضرت مسیح علیہ السلام  
دیگر انبیاء کی طرح کلمۃ طے نام انسانوں  
کے خاص روح ہے جس کو خدا نے اپنی ذات  
کے لئے نخل کی لپڑے - پادری صاحب  
کو حق نہیں کہ وہ تفسیر القرآن بجا لایا یعنی  
یہ سے کام نہیں اور جس بات کی عند  
دیوار تشریح کریم تدریس فرما رہے ہیں  
وہ اس کی بار بار جہد کر انکی طرف منسوب  
کر رہے ہیں۔ پادری صاحب کو حضرت مسیح  
کو حقیقی خدا تشریح کرنا کہ ان کو کلمۃ طے  
تزار دے رہے ہیں۔ حضرت مسیح اچھی  
خدا کی کواہل ہیں دیگر سکھین دہلیوں داہیا  
کی خدا کی کلمۃ طے تزار دے کر اپنے  
آپ کو زمرہ انبیاء میں شمار کر رہے ہیں۔  
بجیل پوسا سے ان کا نود اپنا بیان دکھا چکا  
ہوں۔ پادری صاحب ایک طرف تو فرمت  
سچ کو حقیقی خدا میں سے حقیقی خدا قرار دیتے  
ہیں مگر دوسری طرف یہی فرماتے ہیں کہ وہ  
اپنی اندر بطور مجاز و استعارہ ہیں۔ کلمۃ  
اپنی۔

بجیل طرح الفاظ ان الوقت بان  
الارض۔ ان کتاب وغیرہ میں لفظ  
"ابن مجازی اور غیر حقیقی نسبت  
کو مدنظر رکھ کر استعمال کیا گیا ہے  
یعنی اسی طرح خطابت ان افکار  
استعارہ کے طور پر اہل میل  
میں مستعمل ہوا ہے۔  
رکنا پوسا کی کلمات مستعمل (کامل)

اور ساری دنیا جانتی ہے کہ حقیقی مجازی  
ہم نزل ہے جسے حضرت یہ حقیقی ہی حقیقی ہے  
بجیل بطور مجاز و استعارہ ہے شک دیگر  
انہما کی طرح ابن اللہ و خدا سمجھتے۔ نہ تو وہ  
حقیقی خدا سمجھتے نہ یہ حقیقی خدا سمجھتے۔  
یہ کہنا درست ہے کہ جس طرح دیگر انبیاء نے  
اپنی مرضی کو خدا کی مرضی کے نام پر کیا تھا۔  
اسی طرح حضرت مسیح نے بھی تشریح  
اپی مرضی کو زندگی کے ادنیٰ ترین عناصر میں  
میں فرمائے الٰہی کے ایسا بیان کیا تھا کہ  
روز کی فرما ایک واحد خدا اور ہم

من الہی الخالہ واحد احد وان لہ  
یفتخروا عما یقولون یومنون  
السلو کفر و استنہم عند الہیم  
وامذہ ۲۴  
ہیں تو ان کے یہ کہنا کہ اللہ تعالیٰ تین  
یہ سے ایک ہے وہ ضرور کافر ہیں۔  
یاد رکھو سوائے ایک مہبود کے کوئی دوسرا  
مہبود نہیں اور جو کچھ وہ کہتے ہیں اگر وہ  
اس کے بارے میں کہتے ہیں تو ان میں سے نہیں  
نے کفر اختیار کیا ہے انہیں ضرور دروغ  
خدا بنے گا۔

پھر فرماتا ہے۔  
قل یا اہل الکتاب لاتقلوا  
فی دینکم غیر الحق ولا تتبعوا  
اھواء قوم قد ضلوا من قبل  
وامذہ ۷۷

تو کہہ دے کہ اے اہل کتاب تم اپنے  
دین میں غلو اختیار نہ کرو۔ مجھ کو تم  
ہی اختیار کرو اور ان لوگوں کی غوغاہ  
کی پیروی مت کرو۔ جو تم سے پہلے گمراہ ہو  
چکے ہیں۔  
پھر فرماتا ہے یا اہل الکتاب لا  
تغرافی دینکم ولا تقولوا علی اللہ  
الواحد۔ انما اللہ صمد لم یولد ولم  
یولد لہ ولہ کلمۃ اللہ واحد سبحانہ  
ان یکون لہ اولاد رسلہ ۱۷۲

اے اہل کتاب تم اپنے دین میں غلو  
مت کرو اور خدا تعالیٰ کے نام میں سولہ  
حق بات کے اور کچھ نہ کہو۔ مسیح علی بن  
مریم خدا کا تقادہ ہے تو اللہ کا حرف رسول  
اور کلمۃ اللہ تھا۔ جسے اس نے مریم کی اولاد  
تھا اور ایسا ہی وہ اسکی پاکیزہ روح  
تھا۔ جسے تم اللہ نور اس کے رسولوں پر  
ایمان لاد اور اللہ کا عقیدہ مت رکھو۔  
اس سے باز آ جاؤ۔ یہ بات تمہارے لئے  
بہتر ہے جان لو کہ اللہ تو یقیناً ایک ہی  
ہے وہ اس بات سے پاک ہے کہ اس  
کا کوئی بیٹا ہو۔

پادری صاحب نے سیرات و مسابقا کو جو  
اصل حقیقت کو واضح کر رہا ہے جو لوگوں  
کے اکھ مہبود کے لیے اس میں خود  
تشکیک کا دوسرے ہود سے بچاؤ اس کو اس کے  
اصل مہبود سے جدا کر کے اس سے اس  
کے خلاف استدلال کر رہا ہے۔ یہ بات  
کس قدر دہانت زاری کے خلاف ہے۔ یہ ایسی  
دیدہ دلیری کسی ایسا نہاد کا کام ہو سکتا  
ہے۔ اگر خدا کی ہی منشا ہو تو  
جو انہوں نے پیش کیا ہے تو کیا اہل ایمان

خوب اس سے ناواقف رہ سکتے تھے اور  
کیا اس صورت میں عرب کے انوسر  
طرح نبیانی کرے گی کہ جسے تمام نہیں  
سکتے تھے۔ عکاس کے خلاف بڑا ایک کہ جو  
کرے عرب میں موجود تھے ان کا بھی نام  
رفشان مڑھا۔ ابی چہرہ الجھی است۔  
بقول ان کے خدا کا لئے تشریح ان میں  
سبب کو خدا قرار دے رہا ہے مگر عرب  
کے نبیانی تشریح آواز میں کہ مسیح  
کی خدا کی جواب دے کہ ایک ہی حقیقی  
خدا کے پرستار بن جاتے ہیں۔ اور تثلیث  
کے ارڈوں کا نام رفشان ہی وہاں نہیں جتا  
پھر تشریح کریم تثلیث کے علم ہدس  
کرتشیت کہ سزات تے ہوئے کہتے ہیں  
وہ لواتن اللہ الرحمن ولسک لہ تعاد  
جہتم مثلیما اذ اذرتکاد السعوت  
یہضطمان مثنہ و تمشق الارض و  
تخر الجبال ہذا ن دعوا للرحمن  
رلسک ادرسا یبغی للرحمن ان  
یتخذنا اولاداً۔ مرم ۱۹۳۲  
کہ یہ بیڑوں نے یہ کہہ دیا کہ رحمان نے  
میں دنیا ہی ہے تو ان کو کہہ دے کہ تم نے  
یقیناً بری بات اختیار کی ہے یہ ایسی  
خطا تک مات ہے کہ اس کے نتیجہ میں  
قریب ہے کہ آسمان پھٹ جائی اور  
زمین شق ہو جائے اور پہاڑ زمینہ ریزہ  
ہو کر گریں یعنی اس وجہ سے کہ انہوں نے  
رحمان کے لئے بیٹا جو بڑا ہے بلا کر  
یہ بات رحمن کے شان بیان نہیں کہ  
وہ کوئی اپنا بیٹا بنائے کیا یہ بیان انجیل  
کی تصدیق ہے؟ پھر فرماتا ہے قتالت  
الیہود عزیر بن اللہ و قتالت  
النصارى المسیح بن اللہ خالک  
تولصم باخراھم یضامون تولم  
السلو کفھا وامن قسمل تانقم  
اللہ اخی یوسف کون و تو یوسف  
یہود نے تو کہہ دیا کہ عزیر یا خدا کا بیٹا  
ہے اور ان کے مقابلے پر عیسائیوں  
نے کہہ دیا کہ مسیح اللہ کا بیٹا ہے۔ اصل  
یہ تو ان کے اپنے مذہب کا ہی ہے۔ وہ  
ایسی باتوں میں ان لوگوں سے ملکت  
بیکار کر رہے ہیں۔ جنہوں نے ان سے قبل  
کفر و اختیار کیا ہے۔ انڈوں کو ہلاک  
کرے گا۔ وہ کہاں سے کہاں بیٹھے پھر  
رہے ہیں۔ پس اگر تو مسیح آئے کہ یہ  
طرف سے انبیت مسیح کے عقیدہ پران  
کو خراب شدہ کی خبر دینا ان کا ضرور  
انجیل کی تائید و تصدیق ہے تو پادری  
بکت اللہ صاحب کو یہ عقیدہ ہی بہت بہت  
مہاسک ہو۔

اب جتنا پھر اصل اس کا طرفہ پھر

# وحی والہام کے موضوع پر احمدی مبلغ کی کامیاب تقریر

(تقدیر نفاذ)

الفاظ میں عموماً کیا اور اس طرح انا پہلے راجہ پرائی کی فضیلت کا نام لیا۔ آج کے جلسے میں کئی عیسائی دوست میرے دعویٰ کی تردید میں کہ جسے میرے بعد جید عیسائی حضرات میرے نظریہ نظر کو غلطی و ملامت سمجھنے کی کوشش کرتے رہے۔ پھر اس تقریر کا انگریزی ترجمہ مشرق متمدن نے پیش کیا۔

میں جاملت اسلامی کے امیر جناب لطف صاحب پر زیادہ نے میری تقریر کے بعد جو تقریر کی وہ اعتراضات مانگنے لگے تھے جنکو وہ بات ابھی بقدی تھی کہ مجھے وہی کو دہرائے ہوئے مسخرم آتی ہے جو مباحثہ اور کا تو حق عقیدہ ہے کہ

وہ خدا نہیں بناتا ہے جسے چاہے کچھ اس میں جس کو ہوتا ہے اسے وہ کرتے ہیں پھر جناب شمس صاحب پر زیادہ صاحب نے لکھنا کیا کہ خدا جس سے بنا کرتا ہے اس سے بنا چھوڑ دینا ہے اور اس کی دلیل یہ ہے کہ نہ وہاں قرآن کے بعد رحما والہام کا مسند مذکور گیا۔ اب وہ مشغف قرآن پر ایمان لائے گا۔ وہ جو خدا کے ذکر کرے گا وہی خدا کہیں اس سے مسکام نہیں ہر جن جناب شمس صاحب کی یہ بات ایسی ہے کہ اور بے سوتھی اور لفظ ہی جیسی بھی بھی کہ مجھے ذہناً اس کا جواب دینے کی ضرورت محسوس نہیں ہوئی۔ انہوں نے ختم نبوت کا مسئلہ بھی پھرایا۔ اور کوشش کی کہ ان سے مسیحوں کی اس مجلس میں نہ بھڑکے ہو جائے۔ جن کو اس پر خود دوسرے مسلمانوں نے انہیں ملامت کی جس مجلس میں ہجرت کے کا نامی محمد اللہ وہ میں نے بھی۔ عیسائی یہ کہ خدا ان عہد وہی مسئلہ ہے۔ یہ ایک کامل کتاب کا نامت و مہندہ۔ یہی کتاب ہے جو اپنی اصل صورت میں موجود ہے اور مختصر ایضاً تبدیلی سے پاک ہے۔ انا جہیل اربلہ اور کوئی دوسری ایسی کتاب اس کا مستند نہیں کر سکتی۔

احباب و مہار کی کہ انہوں نے مسیحوں کی ایسی مجلسیں میں مجھے کیوں کیے مسلمانوں کے ساتھ قرآن مجید کے عقائد و تعلیمات پیش کرنے کا تو ضیق خطاطی سے ہوتا ہے

آمین

اور اب تو بیانات سننے میں آ رہی ہے کہ انا جہیل چار ہی نہیں بلکہ سیکڑوں میں ان میں سے جہاں کو خواہ مخواہ منتخب کر لیا گیا ہے۔ سنا لیا دوسری انجیل کی روایات ان انجیل سے زیادہ درست اور بصیرت افروز ہیں۔

انکے ہمیں نے قرآن مجید کو حق و باطل اور مکہ کی کتاب مذکور ہے اور وہی انجیل کا ترجمہ قرآن پاک پر دعویٰ ہے کہ انکے ال کے قرآن میں اللہ ہونے میں نہ ہوا تو اس میں کسی کو فی ایک کا مسدود بنا لادو۔

قرآن مجید کا پہلا کلمہ آج ہی موجود ہے مگر واقعہ ہے کہ آٹھ تک دنیا کے کسی فرد نے اس پہلے کا جواب نہیں دیا ہے نہ زمانہ ظلم اور ستم کا زمانہ نہ انہوں نے انسان کی عقل میں دن بدن ترقی کرتی جا رہی ہے یورپ میں عرف کے بڑے بڑے ماہر بھی سر جو دیں۔ مگر ان میں سے کسی ایک نے بھی قرآن مجید کے پہلے کو قبول نہیں کیا یہ اس بائبل کا تین ثبوت ہے کہ وہی قرآن ایک باوق الفاتحہ وہی ہے اور کسی بشر میں یہ طاقت نہیں کہ وہ اس کی نظیر پیش کرے ہیں بے سوال کیا یہی لادو لوگ یہ کہتے ہیں کہ سترہ ان عہد وہی مشو نہیں قرآن کا ذکر یہ علم کیا ہے۔ اس کو کس نے بتا کہ وہ خدا کی وحی نہیں۔ جو لوگ حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد کسی نبی کے قابل نہیں۔ مثلاً عیسائی حضرات کہ ان کے نزدیک جناب بیوت کیج کے بعد کوئی نبی نہیں آتا۔ تو انصاف سے بتائے کہ اس صورت میں کسی خیر نبی کو کیا حق پہنچے کہ وہ نبی نبی کے قول کی تردید کرے اگر محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا یہ دعویٰ ہے کہ وہ عرش الہی کا پادریچر کو یہ وہی الہی سنا ہے جس تو ان کی آواز کا تردید کے لئے کوئی ایسا آدمی نہیں ہو کر دکھائی کہ اسے عرش الہی پر بیٹھ کے یہاں کھاتا کرتا جو کہ قرآن مجید میں من اللہ نہیں بلکہ ہر کسی عقیدے کے مطابق جناب بیوت کیج کے بعد ایسا کوئی انسان پیدا نہیں ہوا۔ اگر کوئی دوسرا آدمی جس کی حیثیت ایک نامحرم کی سی ہے۔ اور جو وہی والہام کے اس حق مہند سے نااہل ہے۔ وہ کسی حد سے دعویٰ کر سکتا ہے کہ قرآن نزل من اللہ نہیں۔

قرآن میں نے قرآن مجید کے وہی مشو نزل من اللہ اور صفوہ مسخرن جو ہے پر زور دیا

جو کم خدا کر رہے حضرت سبحان ہی اس کے ساتھ شریک ہیں۔ یہی مشو میں صلیبی جنت گوں میں انہوں نے کیوں اپنے یہ رسول کی مدد نہ کی اور ملک کمان ان کے ہاتھوں کیوں جانے دیا۔ اور اب ان کے پیروؤں کے ہاتھوں سے ملک نکلے جا رہے ہیں پاکستان اور ہندوستان نکل گئے ہیں وہ ان کا مدد کے لئے کیوں نہ آئے۔ ماہ صاحب اپنے پیروؤں کے قوی ذہال کو جو وہ مافزون بنے کیوں نہیں مدد کرتے۔ تیسرا اپنے پیروؤں کو آپس میں لادو کرنا وہیوں مرنے دیتے ہیں۔ انہوں نے مسخرنوں دا گنڈوں کو روٹنے سے روکتا کیوں نہ کرنا۔ ایسے فری اور بلا ثبوت دعویے تو حضرت کرشن جی ہمارا حق اور دوسرے مذہب کے مخالف رہے کہ مسخرنوں اور مسخرنوں کے معنی خدا ان کے مشغف بھی سننے جاتے ہیں۔ مگر جوت کے بغیر کبھی کو اس کا یقین نہ ہے۔ کوئی مکلفہ کے لئے قرآن کو چھپانے میں آگیا اس بارہ میں حضرت مسیح علیہ السلام کا یہ قول میں کیا جاتا ہے کہ میں دنیا کے انھیں تک تمہارے ساتھ ہوں۔ تو اول نراں کا کوئی بھی ثبوت پیش نہیں کیا جاتا۔ دوم اس کا یہ مطلب ہو گا کہ وہ خدا کے ہوتے ہیں۔ اور وہی دنیا میں نازل نہ ہوں گے۔ اور نہ وہی آج گئے۔ یہ کہہ کر انہوں نے مسخرنوں سے بیعت کے لئے اپنی جان چھڑائی۔ کیونکہ سواری جہاں اور ہجرت کا ذکر کر سکتے تھے۔ اس لئے آپس نے ان کو تسلیم دیتے ہوئے فرمایا کہ یہی جہاں کی مذوری ہے۔ البتہ یہی دعا ہے اور تعلیم تمہارے ہاں موجود ہے وہ تمہارے تسلیم کا موجب ہر جا چاہے ہاںوں نے خود فرمایا تھا کہ

"وہی مجھے پھر نہ دیکھے گی"

دو مہینہ ۱۲ ۱۹

اگر انہوں نے خود خدائی طور پر دوبارہ اٹھا تو انہوں نے اس کیوں سننا یا۔ یہ فقرہ بتاتا ہے کہ جہاں انہوں نے اپنے دوبارہ آنے کا ذکر سننا یا ہے اس سے مراد اس طرح ان کا بجائے ان کے مشغف کی آگ ہے جس طرح الہیاء کی بجائے خود آپ انہوں نے یہی کہی کہ وہ مسخرنوں دی ہے۔

کہنے کے بعد اس سوال اپنی جگہ پر قائم ہے کہ اگر یاد رہی صاحب حضرت مسخرنوں کے نزدیک خدا ایک ہی ہے اور امام ہیں تو جب مسخرنوں علیہ السلام صلیبی پر بقول ان کے مر گئے تھے تو ان کو نذر نہ سن لیا۔ اور اگر نذر نہیں ہی تو توجیہ کا نام کیوں لیا جاتا ہے۔ اور اگر خدا ایک ہی ہے اور وہی دو اس کے اجزا ہیں جیسا کہ ان کی اس مشغف سے ظاہر ہے کہ سورج ایک ہی ہے باقی وہ اس کی کہیں ہیں تو اس کا جواب حضرت مسیح علیہ السلام نے خود سے دیا ہے کہ خدا کی کہیں صرف دو ہیں۔ مگر اسے انبیا و منکبین دی کی کہیں ہیں۔ اور مسخرنوں ہی ان کیوں ہیں سے ایک کرنا ہیں۔ یہی باقی کرنا نظر انداز کرنے کے لئے صرف تین تک ان کو محدود کرنا نہیں دیا جاسکتا۔ خدا ہر از ان کیوں باقی مگر کہ ہر وہ کے مشغف ہی جہاں دیکھا سوال ہے کہ وہ سورج اور چتر کی طرح باہر ہیں یا تو ان۔ اگر ناقص ہیں تو وہ کامل نہ ہوں اور اگر وہ کامل ہیں تو یہ سے زیادہ سورج دیکھنے لازم آتے ہیں سورج کو دیکھنے تک ہر وہ نہ ہے اس لئے کہ یاد رہی بکرت اللہ صاحب جہاں نے یہ خیال ظاہر نہ دیا ہے کہ خدا تو صرف ایک ہے اس کے نام میں ہیں۔ یہی بتائیں گے کہ اگر حضرت مسیح علیہ السلام باقی وہی روح القدس ہیں وہی باہر ہی ہیں جیسا ہے۔ تو جب حضرت مسیح علیہ السلام صلیبی پر بقول ان کے مر گئے تھے تو ان کو کس نے نذر کیا تھا۔ اگر کچھ بچھڑ جائے اور اس کی مشغفیں ختم ہو جائیں تو وہ روشن کسی طرح ہو گا جسکے عیب ایک ہی ہے وہی روشنی دینا تھا اور اس کے سوا روشنی کا کوئی اور نہیں ہے وہی نہیں جیسا کہ خدا صلیبی پر مگر کیا اور وہی ایک خدا تھا تو اسے دوبارہ زندہ کس نے خدا کیا۔ وہ ضرور اس امر پر روشنی ڈال کر کہ مسخرنوں سننا یا کیوں کیوں اور ان کا ہم جیسا اس مسئلہ کی وضاحت فرما کر اس کی عقیدہ کشائی کے لئے کہ مسخرنوں میں ہر وہی کہہ کر نال نہ دیں کہ یہ مسخرنوں و مشغف میں سے ہلا ہے اگر ہلا ہے تو پھر خدا تھا لے انہوں نے اس سے کہا کہ مسخرنوں انہوں نے اس سے کہا کہ مسخرنوں نے انہوں نے یہی کہی کہ وہ مسخرنوں دی ہے۔

اور اگر مذہب مسخرنوں کی کلیسا میں ان کا مذہب نہیں اور وہ مسخرنوں دینا ہیں اپنی کلیسا میں ان کی اول والہا ہیں تو وہ الہی ہے کہ ان کا ان کے ہر کسی ہوتے اور ان امر کی ان کے پاس کیا دلیل ہے کہ



# منکرینِ خلافت کو درپردہ خلافت کا اشتیاق!

## خلیفہ برحق کے خلاف ریشہ دو اینوں عبرتناک منظر

اداکم خواجہ محمد صدیق صاحب نانائی صدر جماعت احمدیہ لودھیہ

۱۔ بہراں جن کو سمجھتے تھے مستتر کلمے  
 اصل کا جن پر گمان کرتے تھے پھر کلمے  
 اغیار ہزار جمعہ ۱۶ مارچ ۱۹۱۷ء  
 بچم چوہدری مبارک علی صاحب ناضل  
 ایڈیشنل ناظم امرہ عامر نادیا کا  
 ہفتہ سینا میت کا بھارتی ہی ٹریننگ کیمپ  
 کے عنوان سے ایک جوسو مدخل مضمون شائع  
 ہوا۔

یہ اس بات کا ثبوت ہے کہ دنیا و باہریت ممکن  
 ہے کہ اس بارہ میں اور آدھی ہی اسی طرح  
 کی خوش فہمی میں مبتلا رہوں مناسب مدم  
 ہوتا ہے کہ ان باتوں کو ذیل میں مختصر طور  
 پر بیان کر دیا جائے۔ ریشہ ید پر ہوالد جات  
 گئی اور سلیم انطوت نیز مائے دوست کی  
 یدایت کا موجب بن جائیں۔

واقعات شاہد ہیں کہ اکابر میں غیر مسلمین  
 تادیان کے لئے نہ تھے ہی ایسی خفیہ ریشہ دو اینوں  
 اور خود غرضانہ کارروائیوں میں نہ ہوسکتے  
 تھے۔ خفیہ منصوبہ کے تحت ساری جماعت  
 پر ایسا تسلط جانا چاہتے تھے۔ ان لوگوں  
 نے واقعی طور پر حضرت خلیفۃ المسیح اولیٰ کی  
 بیعت بھی کر لی۔ اور خیال تھا کہ حضرت  
 مولانا نور الدین صاحب کی وفات کے  
 بعد تو مولوی محمد علی صاحب یا ان کے کوئی  
 رفیق سلطنت سے منور نواز سے باہمی تھے  
 چنانچہ ۱۶ مارچ ۱۹۱۷ء کو روسیا کی مارت کسی جماعتی  
 پیش جا سکتی جسکا اگر وہ نے ہاتھوں میں  
 بیعت لے لے گھر گھر کا پتہ لگا یا اور سر توئی  
 کو شش کی کہ پالیس روزہ کی انعام تخیل  
 بندیں۔ مگر نتیجہ اس کے برعکس نکلا کیونکہ  
 مذہب ان کے لئے تفریق ان کا خواہشات  
 کے خلاف کام کر رہی تھی چنانچہ جب  
 انہوں نے محسوس کیا کہ خدا کے رسول  
 کی خدمت گاہ میں اقتدار اعلیٰ مجال سے  
 فروری ۱۹۱۷ء میں لا اور کہنے لگے کہ "خلیفہ  
 ہونا چاہئیں نہیں چاہیے" حضرت سید محمد علی  
 صاحب جانشین انہیں سے دیکھو یہاں تک  
 برأت کی "سورجود خلیفہ کو معزول کر دینا  
 چاہیے اور آئمندہ کے لئے سہولت میں  
 خلافت کا وجود ہی ختم کر دینا چاہتے ہیں۔  
 اندر ہی اندر ایسے قسم پرانے ٹیلے کا اثر  
 براہمت پر فوجی نہ ہوا۔ البتہ سفیرہ طبقہ  
 میں وقار رکھو دیا اس ذرہ وقت آیا کہ حضرت  
 خلیفۃ المسیح اولیٰ اس دارنانی سے رط  
 فرمائے۔ اور یہ لوگ خوب کھل کھیلے۔  
 تادیان چھوڑا اور لاہور میں اپنا اڈا بنا کر  
 خلافت حقہ کے خلاف مروجہ نام کر دیا۔  
 مولوی محمد علی صاحب امیر غیر مسلمین نے  
 اعلان کیا کہ  
 "حضرت مولوی صاحب مرحوم

خلیفہ اولیٰ (ناقل) وحییت  
 کی رو سے نہیں بلکہ قوم کے  
 اتفاق سے خلیفۃ المسیح ہیں۔  
 ..... اب جب تو م کا اتفاق  
 نہیں رہا تو خلافت کا خاتمہ ہو گیا۔  
 راولپنڈی شائع کردہ مولوی محمد علی صاحب  
 اگست ۱۹۱۷ء

خانانگی مولوی صاحب مرحوم لالی  
 ۱۹۱۷ء کو حضرت نور الدین انجم کو تادیان  
 حد فحشاں سے بہر شرفیت ایمان اپنے تادیانوں  
 سے سن چکے تھے کہ  
 "مجھے مذہبی انہیں کسی انسان  
 نے خلیفہ بنا یا اور نہ ہی کسی  
 انہیں کو اس قابل سمجھتا ہوں کہ وہ  
 خلیفہ بنا۔ ہے میں مجھ کو مذہبی  
 انہیں نے بنا دیا اور نہ ہی اس  
 کے بنا نے کی قدر کرنا ہوں اور  
 اس کے چھوڑ دینے پر توفیق  
 بھی نہیں اور نہ اب کسی ہیں  
 طاقت ہے کہ وہ اس خلافت  
 کی عداوت کو مجھ سے چھینے  
 دہرہ ہر جولائی ۱۹۱۷ء  
 مگر چھوڑا اور خود غرضی کا پس چھوڑ دیا  
 قبل خلیفہ اولیٰ واقع طور پر ہندو نے کہہ تھے  
 دوسرا لودھی سیاری کا شکار ہو کر اعلان  
 پر اعلان کرنے لگے کہ  
 "اب آئمندہ کے واسطے اس  
 مسئلہ خلافت کا مدعا دینا چاہیے  
 بہت خطرناک ہے۔  
 ریشہ ید علی ۱۰ مارچ ۱۹۱۷ء  
 خود کا مقام ہے کہ مولوی محمد علی صاحب  
 کی بہت ہی دلچسپی انہیں سے تسلیم کر لینے کے  
 بعد اب کہیں خلافت کو ختم کرنے کی ضرورت  
 پڑی۔" ظاہر ہے کہ اس کے تحت وہی اقتدار  
 پسندی کی جو سچی ہے اور اگر نے یہ کام  
 لے لے کہ مرزا ابوبکر صاحب صاحب غیر مسلم  
 جو کہ مولانا خان خلافت کا ایک حاکم تادیان  
 تھے یہ سنا دیا کہ نے پر عبور ہوئے کہ  
 "فی الحقیقت مولوی محمد علی صاحب  
 سے رٹا کر مناسب مدارات و  
 خلافت کے لئے اور کوئی سوسد  
 نہ تھا۔ راعظ ہوسا لودھیہ

انہیں رضائت اسلام ہرگز نہیں  
 اول دوم صفحہ  
 اسی پر نہیں کی گاہ مولوی محمد علی صاحب  
 کا خلافت کی نسبت ایک اور جرم عقول  
 ترجمہ بھی پیش کیا کہ  
 "جہاں تک ہم خیال کر سکتے ہیں  
 ماہزادہ صاحب کو حفظ علی  
 فرقیات ہے کہ وہ جسمانی طور  
 پر بھگتے مولوی صاحب دوسرے حضرت  
 مولوی صاحب مولانا حضرت  
 ایسے مولود کے سلسلہ مبارک کی  
 مذہبیت اس وقت سے کہتے  
 ہیں جبکہ ماہزادہ صاحب کے  
 درود کے دانت بھی ایسی نہ  
 تھے کہ "در پیغم صلح ۱۶ ربیع  
 ۱۳۱۷ھ

ان لوہیہ کے ساتھ ہی مولوی محمد علی  
 صاحب کو خلافت کے امیدوار کی شکل میں  
 قوم کے سامنے پیش کر کے استفادہ کر کے  
 ہی کیا  
 ماہزادہ صاحب کے مریدین کو  
 حضرت مولوی محمد علی کو خلیفہ  
 ایسے کہنے میں کیا مذہبیت  
 پرینا صلح ۱۶ ربیع ۱۳۱۷ھ  
 اس سے مذہبیت کی طرح خیال ہے  
 خلافت کا انکار ان لوگوں کا کیا میں اور  
 "امراہ یوں کا زاری نہ تامل تھا۔ وہ ان کی  
 جو درپردہ جوشوشکی وہ اسی چیز کی غازی  
 کرتی تھی کہ کسی باہمی کا آدمی خود غرضی  
 محمد علی صاحب خلیفہ بن جاتے تو خلافت کا  
 جواز بھی انہیں تھا جس صورت میں کہ  
 خدا بنانا سے اور کون سے جو خدا کے  
 کلام کو مدعا کے لئے خلافت کو ختم  
 رکھنے دے تو محمد وہی اور جو شخص خدا  
 کی نگاہ میں اس منصب کا حق دار تھا مانتے  
 تھے اسے تو منصف کی کیا نسبت منکرین خلافت  
 ذاتاً اور آئمندہ اور یہ کہ شریعت کا  
 ایک غیر معصوم انسان کو ایسی  
 رشتہ اور کوئی نہیں بیخواب  
 اور اسے بنا لیا ہے  
 زلمہ ہر ایک ہوشیار!  
 پھر کھرا کہ  
 "اب وہ پچیس سال کے اور  
 کیسے لاشا کا ہر کوئی وہ موجود  
 خلیفہ صاحب ماہزادہ صاحب کے  
 سے لاکھ ادا عیبت کی صورت  
 کی ہے جس میں وہ ایک  
 ایک بچے کے و علی مذم کے  
 ریشہ ید علی ۱۰ مارچ ۱۹۱۷ء  
 اس کو وہ نہیں کا یہاں تک کہ

میرے وہ سب کا بچا اولاد اللہ  
 جن کو غلطی سے اولاد نہ ہو گا  
 جانا ہے۔

رسائل انکشاف صحیحہ میں صفحہ ۱۹۹  
 میں پیغام کی ان باتوں کا جمعہ کے  
 سبب جملہ سے بیت لغت اور ہزار  
 سالہ لیا گیا اور چون دولت آگے بڑھا  
 گیا۔ خدا تعالیٰ کی فعلی شہادت سے متا  
 سو جس شخص کو اس کی قدرت اپنے ہاتھ سے  
 آفٹا ہے کسی دوسرے کی طاقت نہیں کہ  
 اسے کر سکے وہی ہے ان لوگوں نے فخر  
 بچ کر کہہ کر اس کی قدر کو نہ سمجھا۔ خدا  
 تعالیٰ کی تائید و نصرت سے اس نے زمین  
 پر ایسا غالب کیا کہ ان شب عالم ہر  
 حضرت اور افسوس کی شہرت حاصل کر  
 گیا۔ وہ نظریہ خلافت کو پیشہ کے لئے  
 اتمیہ بلکہ مسلاہور کی چار دیواری میں  
 بند کر دیا۔ ثالث فضل اللہ بقیہ  
 میں لیت سے شکست برداشت گمانے  
 گئے باوجود لوگ اقتدار کی ہوس کو پورا  
 کرنے کے لئے انکار و مخالفت کے باوجود  
 اپنی اہمیت سے یہ خلیفہ مقدر کے سوا  
 مولیٰ علیا حق خاص صلیبہ (شاہی درہ)  
 سید عابد شاہ صاحب ساکن کوئی (۲۵)  
 خزانہ کمال الدین صاحب پیلو درہ پیغام  
 ہزار مارچ ۱۹۱۱ء کو کیا خلافت کو سوا  
 خزانہ دکان سمجھ لیا۔ مگر خدا نے اس  
 گناہ پر کرا کو مسترد انکار دونوں "خلیفہ"  
 اپنی افسوس فری خلافت سے دست بردار کر  
 خدا تعالیٰ کے قائم کردہ خلیفہ کی سمیت  
 آگے پیشہ کے لئے فیضیاب ہوئے  
 اور مولانا ڈگر خلیفہ نے اپنی ایک خواب  
 کو بنا پورا ہی افسوس ہی میں اس میں  
 میں اہمیت اسلام لاہور سے منتقل  
 گیا۔ یہ خواب خواب خواب ہے اپنی کتاب  
 محمد و کالی میں برت کے لاہوری فریق  
 کے جیلین طبع کا پراپیسی خلیفہ کی کاس  
 کے جواب میں مولیٰ علی صاحب کو ایک  
 لیا چڑھا مسعودی لکھ لیا۔ درہ خزانہ ہزار  
 مبلغ امر جزوی ۱۹۱۳ء میں فریق اولیٰ سے  
 مسند خلافت پر تسلط طے کے کیا ہوا ہے  
 خلیل مولانا اس میں انہیں بری فرما لگائی  
 کی ہے۔

مصلحتوں خلافت کیلئے تیسرے نمبر ان  
 لوگوں نے اس خط  
 کو بھیجی کو شش  
 سو خود مراد بیگ کوئی  
 کے سلسلہ میں مرزا سلطان احمد صاحب کے  
 متعلق امید فاسر کی کہ  
 حضرت اور نہ تھے کے دربار میں  
 کو بھیج کر کہیں کو چار کر رہے تھے

آخرو مرزا سلطان احمد شاہ صاحب  
 ہی ہوں۔ وہ پیغام مبلغ امر جزوی  
 ۱۹۱۳ء  
 مگر اللہ تعالیٰ کی قدرت نے مرزا  
 سلطان احمد صاحب کے بارہ میں اہل  
 پیغام کی اس فرمائش کے جس خلاف شہادت  
 دی۔ میں اللہ تعالیٰ نے مرزا سلطان احمد  
 صاحب کو توفیق دی کہ آپ نے حضرت  
 خلیفہ المسیح اللہ فی رمی اللہ کے ہاتھ پر سمیت  
 کر لے۔ اور مبلغ سو خود مرزا کو چار کرنے والے  
 ثابت ہوئے۔

اس شخص میں ایک واقعہ طرا  
 ایک لطیفہ ہے اس کی طرف سے نظر  
 میں

جب خواجہ کمال الدین صاحب لندن  
 میں تھے وہ ۱۹۱۳ء میں واپس آکر بمبئی  
 پہنچے۔ خود بھی پر خان بہادر حضرت مرزا  
 سلطان احمد صاحب ابن حضرت مسیح  
 موعودؑ کو جو کہ ان دنوں نیزا احمدی تھے۔  
 ناقی انجمنی ان کے ساتھ تھے۔ حضرت  
 تاضی مولیوسف صاحب رضی اللہ تعالیٰ  
 عنہ رہتی مراد ان والے ہو کر اس وقت  
 نیز سائیکل ہی کے ساتھ تھے) کا بیان  
 ہے کہ

"میں خواجہ صاحب کے استقبال  
 کے لئے بھی گیا۔۔۔۔۔ گاڑی  
 جب آگے کے قریب پہنچی تو  
 خواجہ صاحب نے حضرت مرزا  
 سلطان احمد صاحب سے عرض کیا  
 کہ درحقیقت یہ موعودؑ کی ناشینی  
 اور خلافت کے حقدار تو آپ  
 ہیں آپ ہمارے ساتھ لاہور  
 پہلے اور خلافت کا احسان  
 فرمائی اور ہم سب آپ کی سمیت  
 کریں گے حضرت مرزا سلطان  
 احمد صاحب نے ہنس کر جواب یا  
 کہ "میں ابھی احمدی نہیں ہوں میرا  
 خلافت کا کیا حق ہے۔"  
 وجمود تاریخ احمدیت جلد پنجم  
 صفحہ ۱۸۰)

دیکھا اپنے خلیفہ ہوتے سے منور و ذکر  
 منافی خلافت کے لئے جس طرح سے تالی  
 کا اظہار کیا جا رہا ہے کہ احمدی و غیر احمدی  
 کا اختلاف بھی نہ کر کے۔ مگر دیکھا یہ ہے کہ  
 انکار میں غیر مسلمین کو اقتدار کی ہوس اور  
 مسدول خلافت کی گمانے اس قدر پریشان  
 کر رکھا تھا کہ اب وہ بقیہ بھی نہیں کر سکتے  
 تھے کہ جن کو ہم خلافت کی دعوت سے ہوس  
 وہ احمدی بھی ہیں باہیں۔ اسی لئے اللہ نے  
 ایک ذلت میں نہ کی کی خلافت کو خلیفہ مسلمین  
 تسلیم کیا تھا۔ شاہد ان کی یہ پریشانی

ن لفظ محمود کا جو معنی ہے جو کا خیال نہ ہو کہ  
 اب تک بھگت رہے ہیں۔

حصول خلافت کیلئے اس جنگ سے ناکام  
 ہوئے کے بعد ان  
 جو کئی کوششیں  
 ہو گی نے حضرت  
 خلیفہ اولیٰ کے شانہ ذل کی طرف توجہ کر  
 کر شاہ ایران سے مراد لیا جائے۔ چنانچہ  
 عبد الوہاب صاحب عراق حضرت خلیفہ المسیح  
 اولیٰ کو کہہ آجکل خلیفہ مسیحین کے پیشانی  
 کا آج سے تیس سال قبل کا بیان خاص طور پر  
 قابل غور ہے۔

"مولوی عبدالقادر صاحب کراچی  
 ایم۔ اے نے بتایا کہ حضرت  
 خلیفہ المسیح اولیٰ رضی اللہ تعالیٰ  
 عنہ کی وفات کے بعد خلافت  
 شانہ کے زمانے میں خلافت سے  
 چند دشمن حضرت مولیٰ علیؑ  
 صاحب کے پاس آئے اور کہا کہ اگر  
 آپ خلیفہ بن جائے تو ہم آپ  
 کی اطاعت کرتے۔ مولوی  
 عبدالقادر صاحب نے جو بدو بچپن  
 کے ان کو جو جواب دیا وہ ان  
 قابل ہے کہ سلسلہ کی تائید میں  
 سنہری حریف سے کھلا جائے  
 انہوں نے فرمایا یا تو آپ کو  
 آپ کے نفس دھک دے لے  
 ہی یا آپ بھوتوں رہیں یا  
 میں سچ کہتا ہوں کہ اگر میں خلیفہ  
 بننا تھا تو میں آپ میری اطاعت  
 نہ کرتے۔ اطاعت کرنا آسان  
 کام نہیں میں اب بھی تم کو حکم دوں  
 تو تم میری نہ مانو اس پر ان میں سے  
 ایک نے کہا آپ ہیں حکم دی پھر  
 دیکھیں کہ آپ کی منہا نڈاری  
 کرتے ہی یا نہیں۔ مولوی عبدالقادر  
 صاحب نے کہا کہ اگر تم اپنے  
 وعدے سے بے وفائی نہیں  
 حکم دینا ہوں کہ جہاں حضرت خلیفہ  
 المسیح اللہ فی رمی اللہ کی سمیت کوئی بیعت  
 سن کر وہ لوگ..... کہتے تھے  
 کہ یہ تو نہیں ہو سکتا۔"  
 رائے فضل ہر اگست ۱۹۱۳ء)

ان سب شہادے سے یہ بات عیاں ہے کہ  
 متکون خلافت کا درپہہ کوشش ہی تھی کہ  
 کسی نہ کسی طریق پر خلافت پر ان کا تسلط ہو۔  
 وہ اگر بقول آجئے خلافت کا راج دینا  
 ہی خطر ناک تھا۔ تو پھر بھی مولیٰ علیؑ کی بیعت  
 کو خلیفہ بنانے کی فرمائش کی۔ جس میں خلیفہ  
 ان کے ہی بنانا سمجھی مرزا سلطان احمد صاحب  
 کو خلافت پر کھڑا کرنے کی دعوت دے کر

خود ہیبت کے لئے تیار ہو گیا کہ مولی  
 عبدالقادر صاحب نے درخواست کرنے کا مقصد  
 کیا تھا۔

ہر سال ان سب کوششوں کے باوجود  
 اہل پیغام کو تو سچے خلیفہ کا کچھ بنا کر سکے  
 اور نہ ہی اس بندہ خدا کے مقابل پر اپنی  
 توجہ کردہ خلافت کو کھلوا کر سکے۔ ان  
 سب سالوں کو مستحکم کے سیدنا  
 حضرت خلیفہ المسیح اولیٰ رضی اللہ عنہ کی  
 اس تہذیب پر غور کیے ہو اس کی گروہ کو مخاطب  
 کر کے حضور نے ۱۹۱۳ء میں فرمایا تھا  
 کہ اس پیارے بندے کی کبھی ہوئی بات  
 کسمٹان سے پوری ہوئی حضور نے ان کو  
 مخاطب کر کے فرمایا تھا۔

"خلافت کیسری کی دکان کا  
 سر ڈاؤں لڑنے میں تم ہی اسی بھوکے  
 سے کچھ فائدہ نہیں اٹھا سکتے نہ  
 تم کو کسی نے خلیفہ بنانا ہے اور نہ  
 میری زندگی میں اور کوئی بن سکتا  
 ہے۔ میں جب مراد ان کو تاقیر  
 وہی کھڑا ہو گا جس کو خدا چاہے گا  
 اور خدا سے آپ کھڑا کرے گا  
 تم خلافت کا نام نہ لوجھے خدا  
 نے خلیفہ بنا دیا ہے اور اب  
 نہ تمہارے کہنے سے مسدول  
 ہو سکتا ہوں اور نہ کسی بیعت  
 ہے کہ مسدول کر کے اگر تم زیادہ  
 زور دو گے تو باوجود کھو میرے  
 پاس ایسے خالدی وسیع ہیں جو  
 تم کو مرتدوں کی طرح سمجھا  
 دیں گے"

اللہ! اللہ! خدا تعالیٰ کے قائم  
 کردہ سلسلہ غالبہ احمدیہ کے بانی حضرت  
 مسیح موعودؑ کے محبوب صحابی۔ خلیفہ اول  
 صلابہ پر پشت احسان آج تک مزوہ  
 نیز کی طسہ اپنے اثرات دکھاتا ہے۔  
 چنانچہ انکار میں غیر مسلمین کی حصول  
 خلافت کے سلسلہ میں تمام کوششیں ناکام  
 ہو کر رہیں خدا کے مقدر کردہ سچے خلیفہ حضرت  
 مسعودی کی خلافت کو چار چاند لگے  
 اور حضرت خلیفہ اولیٰ کی بیعت گئی کے  
 مطابق مرتدوں کو سزا کے لئے خدا  
 تعالیٰ نے حضرت خلیفہ المسیح اللہ فی رمی  
 اللہ عنہ کی وقت "تین خالد احمدیت" عطا  
 فرمائے جنوں نے مسدولین خلافت کا  
 کامیاب لغت کیا یہ خدا تعالیٰ کی  
 تقدیر ہے جس سے اب بھی غیر مسلمین  
 کو سبق لینا چاہیے۔

وصا علیٰ الابرار البلاغ



# فضل عمر فاؤنڈیشن فنڈ کے عمدہ کی ادائیگی

## وہ عمل کا پل حصہ دار کرنے والوں کی دعا پر غور

پندرہ مارچ ۱۹۵۲ء کے مہتمم حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہہ اللہ تعالیٰ انصرہ لہزہ نے ہمیں دعوت کی تھی کہ اسے فضل عمر فاؤنڈیشن فنڈ کی بابت تحریک کا اعلان فرمایا تھا کہ تبلیغ و اشاعت کا وہ کام جو حضرت فضل عمر خلیفۃ المسیح رضی اللہ تعالیٰ عنہ کو عموماً محبوب و ہائے ترقی کے ساتھ جاری رکھا جائے اسباب جماعت کے مفہوم ایہہ اللہ تعالیٰ کی اس سبلی اور عظیم الشان مالی تحریک پر ایک نئے ہونے اور خلاص اور فخر پائی ہو اعلیٰ فنڈ پیش کیا ہے اور حضرت فضل عمر رضی اللہ تعالیٰ عنہ کے ساتھ اپنی محبت اور عقیدت کا مکمل ثبوت دہیہ ہے اس تحریک میں ان شران صدر سے حصہ لیا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایہہ اللہ تعالیٰ انصرہ العزیز نے وعدوں پر خوشنودی کا اظہار فرماتے ہوئے حال یہاں ہے۔

اب جبکہ وعدے مقررہ حد سے آگے بڑھ چکے ہیں ہیں اس

طرف پر توجہ دینی چاہیے کہ وعدے سے جو تین سال پہلے اعلان ہوئے

چالیس سال کا کم از کم ایک اعلیٰ سال اول ہی وصول ہوا ہے۔

تیسے یقین سے کہ جماعت اپنی ذمہ داری کا احساس رکھتی ہے اور

وہ انشاء اللہ ہر سال سے پہلے ایک ہفتے سے زیادہ اپنے

صدر سے ادا کر کے گزرا ہے اور گزرتا ہوا ادا ہے رہے ڈھائی

کرتا ہوں کہ وہ ہم سب کو اس بات کی توفیق عطا کرے کہ ہم اس فنڈ

میں سالانہ رول کے اندر ایک تہائی حصہ سے کہیں زیادہ رقم ادا

کر دیں کیونکہ اس سے جو کام کے جانے والے ہیں ان کے مشن یعنی

تعمیر ہے کہ اصل رقم کو محفوظ رکھا جائے اور اس کے آمد سے وہ کام

کئے جائیں جو صلح مرقد رضی اللہ عنہ کو محبوب و پیارے تھے۔

جو کو فضل عمر فاؤنڈیشن کا پہلا سال ۱۹۴۶ء کو ختم ہوا ہے۔ اس

نے حضور ماہیہ اللہ تعالیٰ عنہ انصرہ کے مڈممبر بالادار شد کے تحت جیالیے

اجاب جنوں نے تاحال اپنے وعدوں کا پل حصہ ادا نہیں کیا کی خدمت میں گزارش

ہے کہ وہ وعدوں پر عمل کر کے طرف توجہ فرمائیں۔

نظارت ہذا کی طرف سے ایسے دستوں کو ام دار مولیٰ کی فہرست حضرت خلیفۃ

المسیح الثالث ایہہ اللہ تعالیٰ عنہ انصرہ کے خدمت میں پیش دعا پیش کی جائے

گی۔

اس لئے مجھے امید ہے کہ اسی بکثرت تحریک میں جملہ وعدہ کنندگان اپنے وعدے

کا پل حصہ ردقت ادا کر کے خدا اللہ راہبوروں کے اور اپنے پیارے الام کی دعاؤں

سے حصہ پائی گئے۔

اپنے دست جو کبھی وعدہ سے اب تک اس تحریک میں وعدہ نہ بھرا سکے ہیں

ان کو بھی چاہیے کہ وہ جلازمہ ترقی اپنے وعدے بھرا کر خدا اللہ راہبوروں

سے دعا فرمائیں۔

تادیان

# چندہ تحریک جدید میں اطفال لاکھ پینے ایک رعایت

چندہ تحریک جدید کی از کم تین سالہ سن سے چار سالہ ہونے تک سیدنا حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثالث ایہہ اللہ تعالیٰ عنہ انصرہ کے اطفال لاکھ پینے کے لئے یہ رعایت منظور فرمادی ہے کہ وہ کم از کم سنی ۱۰ ہر وہیں چندہ دے کر بھی تحریک ہریم کے مالی جہاد میں شمول ہو سکتے ہیں۔

تحریک جدید کے مالی جہاد کی رعایت اور تفصیلات کے سلسلہ میں سیدنا حضرت اعلیٰ المرقد رضی اللہ تعالیٰ عنہ سنہ ۱۹۴۸ء میں رسالہ ایک اسباب جماعت کو توجہ دلاتے ہیں۔

یہ رعایت طہارہ کو کہ تحریک جدید بری طرف سے ہے نہیں بلکہ اس کا ایک ایک لفظ حسرت آن کریم سے ثابت ہے کہ کتابوں اور ایک ایک حکم رسول کو ہم سے اللہ علیہ وسلم کے ارشادات میں دیکھا جاسکتا ہے کہ جو بچے والے دماغ اور ایمان لائے والے دن کی نمودت ہے۔ پس یہ رعایت نبیالہ کر دیکھ لیں گے کیا ہے وہ ہر طرف سے ہے جو یہ اس نے کیا ہے جس کے مال کو عموماً فقیری جان رہے۔ مگر اگر وہی ہاؤں

تو وہ سسر سے ہے کیا کہا لے گا

اور اس کے مرنے کے بعد اس سے ہر مال چھوڑے گا نہیں جب

تک تم سے اس کی ماہدی نہ کر لے یہ پہلا حکم ہے

عقد رضی اللہ تعالیٰ عنہ ان ارشادات سے تحریک جدید میں شمولیت کی ضرورت

اہمیت ثابت لائق ہے۔

پھر تمام جماعتوں کے حصہ دار جہان سیکھ لیں مال لینے اور جماعت تمام انصاف

کے کارکنوں سے درخواست کی جا رہی ہے کہ وہ اطفال لاکھ پینے کی رعایت میں شمول ہوں اور

عقد ایہہ اللہ تعالیٰ عنہ ہر طرف سے سناؤ اور حکم لیں کہ ہمیں سے ہی ایسے خواب

حاصل کرنے سے ناوا دیں۔ خدا تعالیٰ آپ سب کو توفیق بخشنے۔ آمین۔

ادبیات السال تحریک جدید تادیان

# مدرسہ احمدیہ تادیان میں سال کیلئے داخلہ شروع ہے

## بڈل پاس طالب علم جلد متوجہ ہوں

اسلام اور حدیث کی تبلیغ و اشاعت کے لئے قابل تبلیغین کی ضرورت دن بدن بڑھ رہی ہے۔ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مبارک اقلہ سے ہماری کردہ مدد ہر یون حدی سے سلسلہ کی یہ خدمت بڑھتی جا رہی ہے کہ ہر سال دس سے ستر ہزار بچے ال کے لئے داخلہ شروع ہے اور ان کے لئے حسب ذیل کوائف ضروری ہیں:-

۱- بچہ کم از کم بڈل پاس ہو۔

۲- ہر دو زبان تجزیہ لکھ پڑھ سکتا ہو۔

۳- قرآن کریم کا تلاوہ روانی سے پڑھ سکتا ہو۔

عقد ایہہ اللہ تعالیٰ عنہ ہر طرف سے اس سال کیلئے سات و خائف متوجہ ہیں جو طالب علم کی ذہنی صلاحیتیں اور اقتصادی حالت کو مدنظر رکھتے ہوئے جیتے جیتے ہیں۔ خواہشمند افراد دفتر نظارت سے متعلقہ فارم منگوا کر اس کی فائنل پڑھی کر کے جملہ تجویزاتی اور مرکز سے منظوری ہونے کے بعد

بچتادیان میں بھیجیں۔

تادیان

# اخبار بدر کے لئے مضامین

محمد ہادی اشاعت کی طرف سے جو دست اپنے مضامین ارسال فرماتے ہیں انکی اطلاع کیلئے عرض ہے کہ جو مضامین اشاعت قابل ہوتے ہیں انہیں اپنی باری ہر ہر دور ویر جاتا ہے اسکے میں دستور مضامین اخباری شائع ہونے کے متعلق یہ سمجھا جاتا ہے کہ ادارہ بدر کی اشاعت کے مفروضے سے خواہ مخواہ اپنے مضمون نگار حضرات کو جواب دینا ممکن نہیں اے اس لئے ہر مضمون نگار کو اپنی اشاعت کے (ایڈیٹر ہر)

**پٹرول یا ڈیزل سے چلنے والے ٹرک یا کاروں**

کے ہر قسم کے پرزہ جات آپ کو ہماری دکان سے مل سکتے ہیں اگر آپ کو اپنے ٹرک یا کسی فری ہٹر کے کوئی پرزہ نہ مل سکے تو ہم سے طلب کریں۔ پتہ نوٹ فرمائیے:-

**آکوٹریڈرز ۱۶ امینگو لین کاسٹورا**

Auto Traders No 16 Mangoe Lane Calcutta - 1

تلاکاپنڈو فون نمبر ۱۶۵۲ - ۲۵

Auto Centre ۲۳ - ۵۱۲۲

